
 انجًهىزٌت انجصائسٌت اندًٌقساطٍت انشعبٍت

 وشازة انتسبٍت انىطٍُت

 دنٍـــــم كتــــابً

 انتكُىنىجٍا فً يجال انتسٍٍس والاقتصاد

 جرع يشتسك عهىو وتكُىنىجٍاانسُت الأونى ثاَىي ـ 

 انتسٍٍس انًحاسبً وانًانً

 انسُت انثاٍَت ثاَىي ـ شعبت تسٍٍس واقتصاد

 

 انًؤنفىٌ

 

 بٍ نعىز بىعلاو                       انعصاشي يحًد                                             

 يفتش انتسبٍت انىطٍُت                   يفتش انتسبٍت انىطٍُت                                    

 

 حبٍهً كًال اندٌٍ                     حايت َجى اندٌٍ                                               

 أستاذ انتعهٍى انثاَىي                   أستاذ جايعً ـ جايعت انجصائس                             



 



 السنة الأولى ثانوي ـ جذع مشترك علوم وتكنولوجيا



 حو ذطثٍقاخ اىىحذج الأوىى

 
 حو اىرطثٍق الأوه

ذصٍْف الأّشطح اىرً ذقىً تها اىعائلاخ اىرً ذسنِ تحً اىَصاىحح إىى اقرصادٌح وغٍش  (1

 اقرصادٌح

 اىْشاطاخ غٍش الاقرصادٌح اىْشاطاخ الاقرصادٌح

شثاب اٌذً ِثاساج فً وشج اٌمذَ  ذٕظٍُّ ػًّ ِذّٛد فً ِصٕغ اٌذٍٍة.

ٌفائذج الأطفاي اٌّمٍٍّٓ تذاس سػاٌح 

 الأٌراَ اٌمشٌثح ِٓ اٌذً.

الرٕاء ػائٍح عٍٍّاْ ِٛادًا غزائٍح ِٓ "ػٕذ ػًّ جؼفش" 

 تماي اٌذً.

 لٍاَ اٌشثاب تذٍّح ٌٍرشجٍش  ٚاٌرٕظٍف.

  ػًّ عٍّش وٍّىأٍىً فً ٚسشح  ذصٍٍخ اٌغٍاساخ.

  وض اٌرجاسي " اٌشفاٍ٘ح ".ػًّ  أدّذ فً اٌّش

  ػًّ فشٌذج وّذاعثح تّصٕغ اٌضٌٛخ " اٌٛافٍح ".

الرٕاء ػائٍح عؼٍذ أٌثغح ِٓ اٌّشوض اٌرجاسي " اٌشفاٍ٘ح 

" ٚذٕاٌٚٙا ٚجثح اٌغذاء فً اٌّطؼُ اٌٍّذك تاٌّشوض 

 اٌرجاسي.

 

ِشا٘ذج تؼض شثاب اٌذً ٔٙائً وأط اٌجضائش فً وشج 

 اٌٍذ ِغ دفغ لٍّح اٌرزاوش.

 

 

 

ذصٍْف الأّشطح  الاقرصادٌح اىرً ذقىً تها اىعائلاخ اىرً ذسنِ تحً اىَصاىحح حسة  (2

 ٍضَىّها الاقرصادي.

 



 اىَثادىح الاسرهلاك الاّراج

ػًّ ِذّٛد فً ِصٕغ 

 اٌذٍٍة.

ذٕاٚي ػائٍح عؼٍذ ٚجثح 

اٌغذاء فً اٌّطؼُ اٌٍّذك 

تاٌّشوض اٌرجاسي         " 

 اٌشفاٍ٘ح "

ِٛادًا  الرٕاء ػائٍح عٍٍّاْ

غزائٍح ِٓ "ػٕذ ػًّ 

 جؼفش" تماي اٌذً.

ػًّ عٍّش وٍّىأٍىً فً 

 ٚسشح  ذصٍٍخ اٌغٍاساخ.

ِشا٘ذج تؼض شثاب اٌذً 

ٔٙائً وأط اٌجضائش فً 

 وشج اٌٍذ.

الرٕاء ػائٍح عؼٍذ أٌثغح ِٓ 

 اٌّشوض اٌرجاسي  اٌشفاٍ٘ح 

ػًّ  أدّذ فً اٌّشوض 

 اٌرجاسي " اٌشفاٍ٘ح ".

اٌذً لٍّح  شثاب دفغ  

 اٌرزاوش.

ػًّ فشٌذج ِذاعثح تّصٕغ 

 "اٌضٌٛخ "اٌٛافٍح

  

 

 

 حو اىرطثٍق اىثاًّ

مَاه اىشنو ٍع ذىضٍح طثٍعح مو ذذفق ٍِ اىرذفقاخ اىرً ذَد تٍِ اىعىٍِّ إ (1

 الاقرصادٌٍِ اىعائلاخ واىَؤسساخ .

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ذذفك ٔمذي –ثّٓ اٌغٍغ ٚاٌخذِاخ 

 اىَؤسساخ اىعائلاخ

 دمٍمً ذذفك –ػًّ 

ذذفك  –عٍغ ٚخذِاخ   

 دمٍمً

 ذذفك ٔمذي –الأجٛس 



 

 

 

 

 

 

   

 

 

 ىَارا ذىجذ أسهٌ اىرذفقاخ فً اذجاهٍِ ٍرعامسٍِ؟ (2

ّْ وً ذذفك دمٍمً لا تذ أْ ٌماتٍٗ  ذذفك ذٛجذ أعُٙ اٌرذفماخ فً اذجاٍ٘ٓ ِرؼاوغٍٓ لأ

 ِاًٌ ِغاٌٚا ٌٗ فً اٌمٍّح ِٚؼاوغا ٌٗ فً الاذجاٖ.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

اٌؼْٛ 

 الالرصادي

ذذفك دمٍمً 

 )ِادي(

 ذذفك ِاًٌ)ٔمذي(



 ىثاٍّححو ذطثٍقاخ اىىحذج ا
 

 

 حو اىرطثٍق الأوه

 
 إمَاه اىَخطظ -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 :الاقرصادٌحذحذٌذ أّىاع اىرذفقاخ  -

 

 ذذفك ِاًٌ ذذفك ِادي

 تٍغ ِٛاد أٌٍٚح. -

 خذِح إٌمً. -

 خذِح اٌرأٍِٓ. -

 اٌغجً اٌرجاسي. -

 أٌٍٚح. ِٛاد لٍّح ذغذٌذ -

 اٌخذِح. لٍّح ذغذٌذ -

 اٌرأٍِٓ. ِثٍغ ذغذٌذ -

 اٌرغجًٍ. دمٛق ذغذٌذ -

 

 

 

 

 

ششوح 

 اٌرأٍِٓ
 خذِح اٌرأٍِٓ

 ذغذٌذ لٍّح ِٛاد أٌٍٚح

 ذغذٌذ ِثٍغ اٌرأٍِٓ

 اٌّٛسدْٚ

 ِٛاد أٌٍٚح

 

 اىزتائِ

ِشوض اٌغجً 

 اٌرجاسي

 اٌخذِح لٍّح ذغذٌذ

 اٌغجً اٌرجاسي

 ذغذٌذ دمٛق

 اىرسجٍو

 ذمذٌُ خذِح 



 حو اىرطثٍق اىثاًّ

 ذصٍْف اىَؤسساخ حسة ٍعٍاس طثٍعح اىْشاط وٍعٍاس اىشنو اىقاّىًّ

 

 

 اىَؤسسح

 

 طثٍعح اىْشاط

 اىشنو اىقاّىًّ

 

 ػٍِّٛح

 خاصح

 ششوح فشدٌح ذجاسٌح خذِاذٍح إٔراجٍح

ِؤعغح " اٌىشج اٌز٘ثٍح " ٌؼّش 

ٚششوائٗ لإٔراج الأٌثغح 

 اٌشٌاضٍح.

×     × 

 ×    ×  فٕذق "اٌغلاَ "ٌّغؼٛد ٚإخٛأٗ.

ِؤعغح "ػطٛس اٌشّتٍغ" ٌٍضٌذ 

 ٚششوائٗ لإٔراج اٌؼطٛس.
×     × 

   ×  ×  اٌخطٛط اٌجٌٛح اٌجضائشٌح.

ِؤعغح فشٌذ " اٌخٛاسصًِ" 

ٌٍرجاسج تاٌجٍّح فً أجٙضج 

 الإػلاَ اًٌَ.

  ×  ×  

   ×  ×  ِؤعغح ِٛتٍٍٍظ  ٌلاذصالاخ.

اٌٛطٍٕح ٌٍصٕاػاخ اٌّؤعغح 

 إٌغٍجٍح.
×   ×   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ثاىثححو ذطثٍقاخ اىىحذج اى
 

 

 حو اىرطثٍق الأوه

إكمال الجدول التالي بوضع الحرف "ص " إذا كانت العبارة صحيحة أو الحرف "خ" إن كانت 
 خاطئة.

 

 

 

 اىشقٌ  اىعثــــــــــــــــــــــــــــاسج  ص/ر

اٌؼٕاصش راخ اٌمٍّح الالرصادٌح اٌّٛجثح ٚ  ذضُ اٌزِح اٌّاٌٍح وً ص

 وً اٌؼٕاصش راخ اٌمٍّح الالرصادٌح اٌغاٌثح
 1  

 ر

دج ِماتً  10000د ٚاٌذن ٌّاٌه اٌّغىٓ اٌزي ذمٍّْٛ فٍٗ " عذّ 

  الإٌجاس."

 ذغّخ ٘زٖ اٌّؼٍِٛح ِٓ ذغجًٍ اٌرغٍش فً اٌزِح اٌّاٌٍح ٌٛاٌذن.

  2 

 ر
 الإطؼاَ.دج ػٍى  500صشفد خلاي اٌؼطٍح 

 .ٌظٙش ٘زا اٌّثٍغ فً رِره اٌّاٌٍح  
 3  

 ص
دج ٘ٛ ػٕصش ٌظٙش  45000جٙاصن ٌلإػلاَ اًٌَ اٌزي لٍّرٗ 

 فً رِره اٌّاٌٍح ِغ اٌّّرٍىاخ.
4   

 ص
سصٍذ دغاته اٌثٕىً "ِذٌٓ" ٌؼثش ػٓ دٌٕه اذجاٖ اٌثٕه، فٙٛ 

 إرْ ػٕصش ِٓ ػٕاصش رِره اٌّاٌٍح.
5   

 ر

دج، فًٙ ذّثً دما ٌه ػٍٍٗ ٚ ذظٙش  2000ٌذٌٓ ٌه أخان  تّثٍغ 

 فً جأة اٌذٌْٛ ِٓ رِره اٌّاٌٍح.

 

6   



 حو اىرطثٍق اىثاًّ

 حساب ٍثيغ الأٍىاه اىخاصح -

 اٌخصَٛ ِجّٛع+  اٌجاسٌح غٍش اٌخصَٛ ِجّٛع) – الأصٛي ِجّٛع=  اٌّاي سأط

  (اٌجاسٌح

+  1500000+ 2500000+ 2000000+ 4000000+  3000000)=  اٌّاي سأط

200000  +100000 +400000 +300000 +150000  )–  (700000  +

 دج13150000( =  300000

 05/01/2011إعذاد ٍٍزاٍّح ٍؤسسح "ّىٍٍذٌا" تراسٌخ  -

 

 اىَثاىغ اىخصىً  اىَثاىغ الأصىه

  الأٍىاه اىخاصح   الأصىه غٍش اىجاسٌح

 13150000 سأط اٌّاي  3000000 أساضً

    4000000 تٕاءاخ

ِؼذاخ ٚ أدٚاخ 

 صٕاػٍح

 13150000 1اىَجَىع   2000000

  اىخصىً غٍش اىجاسٌح  2500000 ِؼذاخ إٌمً

 700000 ِٛسدٚ اٌرثثٍراخ    

 700000 2اىَجَىع   11500000 1اىَجَىع 

  اىخصىً اىجاسٌح   الأصىه اىجاسٌح

 300000 ِٛسدٚ اٌّخضٚٔاخ  1500000 اٌثضائغ

    200000 ِٛاد أٌٍٚح ٌٚٛاصَ

    100000 اٌضتائٓ

    400000 اٌثٕه

    300000 ح. ج . ب

    150000 اٌصٕذٚق

 300000 3اىَجَىع   2650000 2اىَجَىع 

 14150000 ٍجَىع اىخصىً  14150000 ٍجَىع الأصىه

 

 

 

 

 

 

 



 

 شاتعححو ذطثٍقاخ اىىحذج اى
  

 

 

 حو اىرطثٍق الأوه

 اىرً أعذذها ششمح  " ثلاجاخ اىعاىٍَح " ىَؤسسح عثذ اىسلاً . 176/03اىفاذىسج سقٌ إظهاس 

 

 

 

 

    FACTUREفاذــــىسج

 ششوح "ثلاجاخ اٌؼاٌٍّح"

 شاسع اٌؼمٍذ ٌطفً اٌجضائش اٌؼاصّح 126
 °N  : 176/03 سقٌ

 : le  10/03/2011فً :  اٌجضائش

 اٌىٙشِٕٚضٌٍح " إٌى: ِؤعغح ػثذ اٌغلاَ "لصش الأجٙضج  

  الأغٛاط  - شاسع جٍش اٌرذشٌش   12

 

  B/5120140/120اٌغجً اٌرجاسي سلُ:     

N.123654اٌشلُ اٌجثائً:      
o .

I. Fiscal 

 اٌّشجغ

REF 

 اٌرؼٍٍٓ

DÉSIGNATION 

 اٌىٍّح

QTE 

 عؼش اٌٛدذج

P.U ( HT) 

                                             اٌّثٍغ

MONTANT ( HT) 

60/A  ثلاجاخ ِٓ إٌٛع A 360 45900 16524000 

     

     

     

TOTAL MONTANT HT  ُ16524000 اٌّثٍغ الإجّاًٌ خاسج اٌشع 

 TVA  (17%)اٌشعُ ػٍى اٌمٍّح اٌّضافح  
2809080 

MONTANT TTC  ُاٌّثٍغ اٌٛاجة اٌذفغ ِرضّٓ اٌشع 
19333080 

 

Arrêtée la présente facture à  la somme de  :   

 أغٍمد اٌفاذٛسج ػٕذ ِثٍغ : ذغؼح ػشش ٍٍِْٛ ٚثلاثّائح ٚثلاثح ٚثلاثْٛ أٌف ٚثّأْٛ دٌٕاس جضائشي .

 ٍسحىب عيى تْل اىرٍَْح اىَحيٍح . 389000اىرسذٌذ تشٍل تْنً سقٌ 



 

 حو اىرطثٍق اىثاًّ

 . 12/03/2011اىخاصح تعَيٍح اىثٍع اىرً ذَد تراسٌخ  58/11إعذاد اىفاذىسج سقٌ 
 

 

 

 

 

 

    FACTUREفاذــــىسج

ِؤعغح ػثذ اٌغلاَ "لصش الأجٙضج  

شاسع جٍش   12اٌىٙشِٕٚضٌٍح " 

  الأغٛاط  -اٌرذشٌش 

 °N   58/11 : سقٌ

 : le  12/03/2011فً :  اٌجضائش

 ِصطفى داِذ               إٌى:

 أفٍٛ -شاسع اٌٛاداخ  17

 

 

 اٌّشجغ

REF 

 اٌرؼٍٍٓ

DÉSIGNATION 

 اٌىٍّح

QTE 

 عؼش اٌٛدذج

P.U ( HT) 

                                             اٌّثٍغ

MONTANT ( HT) 

60/A  ثلاجاخ ِٓ إٌٛع A 02 56000 112000 

     

     

     

TOTAL MONTANT HT   112000 اٌشعُاٌّثٍغ الإجّاًٌ خاسج 

 TVA  (17%)19040  اٌشعُ ػٍى اٌمٍّح اٌّضافح 

MONTANT TTC  ُ131040 اٌّثٍغ اٌٛاجة اٌذفغ ِرضّٓ اٌشع 

 

Arrêtée la présente facture à  la somme de  :   

 ٍائح وواحذ ثلاثىُ أىف وأستعىُ دٌْاس جزائشي.أغٍمد اٌفاذٛسج ػٕذ ِثٍغ : 



 

 حو اىرطثٍق اىثاىث

 اىزي أعذّٓ سضا ىَؤسسح عثذ اىسلاً. 186/11إظهاس اىىصو اىْقذي سقٌ 

 186/11سقٌ   وصــو ّقــذي      BP DA    16000دج   

 ِؤعغح ػثذ اٌغلاَ "لصش الأجٙضج  اٌىٙشِٕٚضٌٍح "  اسريٌ ٍِ اىسٍذ :

 

  شاسع جٍش اٌرذشٌش تالأغٛاط   12  

 

 عرح ػشش أٌف دٌٕاس جضائشي .ٍثيغ: 

 ٔمً ثلاجاخ ىرسذٌذ :

 10/03/11فً       الأغٛاط                                                         

 )سضا(إٍضاء اىَسريٌ  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 التسيير المحاسبي والمالي

 

 السنة الثانية ثانوي ـ شعبة تسيير واقتصاد

 



 

  الخاصة بالوحدة الأولى لتقويماتطبيقات حل 
 

 :1تطبيق رقم حل ال
 
 ( في الخانت الوناسبت X)ضع إشارة و

 

 خدمية إنتاجية تجارية المؤسسات الرقم

مؤسسة محمود وإخوانه لصناعة  10
 إطارات السيارات.

 X  

   X محلات البهجة  للمواد الغذائية.  10

 X   الخطوط الجوية الجزائرية. 10

 X   فندق الجزائر بالشلف.  10

  X  شركة سوناطراك. 10

الوكالة السياحية   " سليم للسياحة   10
." 

  X 

  X  شركة نافطال. 10

   X " قصر أثاث الشرق" لبيع الأثاث. 10

مؤسسة المياه المعدنية  " عين  10
 الفوارة ".

   

  X  الشركة الوطنية لصناعة الشاحنات.  01

 

 : 2رقمتطبيق الحل 
 

 ( في الخاناث الوناسبت xضع إشارة )و 

 

 

 

 العولياث الرقن

هبدأ 

عدم 

 الوقاصت

هبدأ 

 الحيطت

هبدأ 

 استقلاليت

 دوراثال

هبدأ 

التكلفت 

 التاريخيت

الأعثاء  1

ّالوٌتْجاخ ٌجة 

  
x 

 



 

 

أى تلذك تذّسج 

 هذاسثٍح .

التسثٍماخ الخاصح  2

تالوْسدٌي ٌجة أى 

تسجل هٌفصلح ّلا 

إًماصِا  هي  ٌتن

دٌْى ُؤلاء 

 الوْسدٌي .

x 

   

الأدذاث التً  3

تعتثش خطشا على 

الزهح الوالٍح 

للوؤسسح ٌجة 

أخزُا تعٍي 

الاعتثاس لثل 

 دذّثِا .

  

x 

  

الوؤسساخ ٌجة  4

علٍِا إعذاد كشْف  

 سٌٌْح. 

  x  

الأستاح الوذتولح لا  5

ٌتن تسجٍلِا لثل 

 دذّثِا.

 x   

تسجٍل  العٌصش  6

ّفما لمٍوتَ الذمٍمٍح 

عٌذ تاسٌخ الالتٌاء 

 أّ الاًتاج. 

   

x 

 

 

 

 في الوكاى الوناسب : ( x)ضع إشارة و     : 3تطبيق رقم حل ال 
 

، ًُّ الوؤسسح كٍاى التصادي لأى رهتِا الوالٍح ّرهح الوساُوٍي فٍِا ًُ ًفسِا  (1

 تِذف إلى تذمٍك الشتخ.

 



 

 

 x  خطأ    صذٍخ
 

 التسٍٍش إلى ظواى السٍش الذسي للوؤسسح ّتلْغ أغلة الأُذاف الوسطشج لِا .ٌِذف  (2

 

 x  خطأ    صذٍخ
 

على  الوؤسسح الاًتاجٍح  ًُ كل هؤسسح تشتشي الوْاد الأّلٍح ّ اللْاصم  ّ تعٍذ تٍعِا (3

 .دالتِا

 

 x  خطأ    صذٍخ
 

 

 تصذٍذِا .ل فً تذذٌذ الأخطاء ّ التً تتوث  شالثح ّهي هِام التسٍٍش الو (4

 

   خطأ  x  صذٍخ

 

 "هي هثادا الوذاسثح افتشاض هتاتعح الكٍاى ًشاطاتَ فً هستمثل هتْلع ". (5

 

   خطأ  x  صذٍخ

هثذأ هصذالٍح الوعلْهاخ ٌتوثل فً عشض الوعلْهح الوذاسثٍح فً ظل ادتشام  (6

 استوشاسٌح الطشق الوذاسثٍح .

 

   خطأ  x  صذٍخ

 

هذًٍح( تٌتًِ تذساب ًتٍجح الوؤسسح الخاصح تِزٍ كل دّسج هذاسثٍح )عادج سٌح  (7

 الذّسج ، ّ كل دّسج تكْى هستملح عي غٍشُا هي الذّساخ الساتمح أّ اللادمح.

 

   خطأ  x  صذٍخ

 

ٌوكي أى تمْم الوؤسسح تذساب فائط الفشق تٍي الضتائي ّ الوْسدٌي ّفما للوثادا  (8

 الوذاسثٍح التً ٌعتوذُا الٌظام الوذاسثً الوالً .

 

 x  خطأ    صذٍخ
 

ّفما لوثادا الوذاسثح فئًَ ٌتن تسجٍل الخسائش الوتْلعح تعذ دذّثِا الفعلً، أها  (9

 الأستاح فٍوكي تسجٍلِا لثل ّلْعِا الفعلً. 

 



 

 

 

 

ششّط استخذام الوذاسثح الوثسطح هي طشف  11-17هي تٍي ها ٌذذدٍ الماًْى  (11

 الكٍاًاخ الصغٍشج .

 

 x  خطأ    صذٍخ
 

الوعاٌٍش الذّلٍح للكشْف الوالٍح تٌشش هي لثل هٌظوح دكْهٍح ًُ اللجٌح الذّلٍح  (11

 للوعاٌٍش الوذاسثٍح.

 
 

 

 x  خطأ    صذٍخ

 x  خطأ    صذٍخ



 

 الثانيةلتقويم الخاصة بالوحدة حل تطبيقات ا
 :1تطبيق رقم حل ال

 
 ( في انخاَت انًُاسبت X)ضع إشارة و

 

 
 
 
 
 

 انعًهياث
تذفق 

 يعهوياث

تذفق 

 حقيقي

تذفق 

 ياني

تذفق 

 داخهي

تذفق 

 خارجي

شراء انًؤسسة نثضاعة 

 دج. 04444تًثهغ 
 X   X 

جسذٌذ يثهغ انضرائة 

 دج َقذا 0044
  X  X 

صٍاَة حاسىب  جًهكه 

 0044انًؤسسة  تًثهغ 

 دج.

 X   X 

اسحلاو انًؤسسة قائًة 

أسعار انثضائع يٍ 

 انًىرد .

X    X 

جحىٌم يىاد أونٍة ونىازو 

يٍ انًخسٌ إنى ورشة 

 انحصٍُع.

 X  X  

قثض انًؤسسة نًثهغ 

يٍ انستىٌ  دج 00444

 صانح.

  X   

اسحلاو يُحجات جاية 

انصُع يٍ انىرشة 

 وإدخانها نهًخسٌ.

 X  X  

جىزٌع جعهًٍات انًذٌر 

 عهى انًىظفٍٍ تانًؤسسة.
X   X  



 

 

 
 

 يؤسسة عثذانهطٍف انحجارٌة " قصر انذٌكىر : 2رقمتطبيق حل ال
دج ، سذدت يثهغها  نهًىرد  00044شراء  تضاعة   تًثهغ   . 1انعًهيت  -

 يحًىد  تشٍك تُكً.

 

 

 

 

 

. تٍع انًؤسسة  نثرٌات يٍ انُىع  انكثٍر نهستىٌ فاجح  تًثهغ  2انعًهيت   -

 دج َقذا.  00444

 

 
 
 
 
 

. شراء انًؤسسة  نثريجٍة  يعهىياجٍة خاصة تحسٍٍر انًخسوَات  3انعًهيت   -

 دج ، سذدت تشٍك تُكً. 00444تًثهغ 

 
 
 
 
 
 

 

يؤسست عبذ 

 انهطيف

 

انًورد 

 يحًود

 تذفق حقيقي/  دج  75800بضاعت 

 تذفق يانيدج /   75800شيك بُكي 

 

 فاتحانسبوٌ 

 

يؤسست عبذ 

 انهطيف

 تذفق حقيقي/ دج  32000 بـ  ثرياث

 تذفق يانيدج /   32000بـ   َقود

 

يؤسست عبذ 

 انهطيف

 

يورد 

 انبريجياث

 تذفق حقيقيدج /  65000بريجيت 

 تذفق يانيدج /   65000  شيك بُكي



 

 

انحساب يٍ دج عهى   00444شراء انًؤسسة نثضاعة تًثهغ .  4نعًهيت  ا -

 عُذ انًىرد أرزقً.

 
 
 
 
 
 

دج تشٍك تُكً  00444يثهغ نهًىرد أرزقً جسذٌذ انًؤسسة  . 5انعًهيت   -

 ٌخص جسىٌة انعًهٍة انراتعة  .

 

 
 
 
 
 

 

 

دج  00444. دفع انًؤسسة أجىر انعًال انشهرٌة  انحً تهغث   6انعًهيت  -

 تشٍك ترٌذي.

 
 
 
 
 
 

 

 

يؤسست عبذ 

 انهطيف

 

 انًورد أرزقي

 تذفق حقيقيدج /  92000 بضاعت

 دج   92000الانتساو بذفع 

 

يؤسست عبذ 

 انهطيف

 

انًورد  

 أرزقي

إبراء ريت  يؤسست عبذ انهطيف يٍ انذيٍ 

 دج 92000

 تذفق ياني/ دج  92000بـ   شيك بُكي

 

 انًؤسست

 

 انعًال

 تذفق حقيقيدج /   86000انعًم 

تذفق دج /  86000   أجور بشيك بريذي 

 ياني



 

 

      : 3تطبيق رقم حل ال
 

 ل انجذول انتاني بوضع اسى انوثيقت انًُاسبت في  انخاَاث انفارغتاأكً 

 
 

 وصم انطهب .وثٍقة ٌحى جقذًٌها يٍ انستىٌ نهًىرد عُذ جقذٌى انطهثٍة 

 شيك بُكي .ٌحى اسحخذايه نهحسذٌذ وٌسحة عهى انثُك

 وصم َقذي  .ٌحى اسحخذايه فً حالات انحسذٌذ انُقذي

انًرسهة كًٍة انثضاعة يىاصفات وٌحى اسحخذايه لإثثات 

 .نهستىٌ
 وصم انتسهيى

جسحخذو فً حانة إثثات  يثهغ انعًهٍة انحً جًث عهى 

  وٌحررها انًىرد. انحساب تىثٍقة يكحىتة
 انسفتجت )انكًبيانت(



  لثتثاحل تطبيقاث التقويم الخاصت بالوحذة ال

 :1حل التطبيق 

 تحذيذ انًصذر والاستخذاو نكم تذفق اقتصبدي -1

 انًصذر الاستخذاو رقى انعًهيت 

 انصُذوق انًشتريبث يٍ انبضبئع 1

 انصُذوق انحسبة انبُكي  2

 انحسبة انجبري انبريذي يصبريف انتأييٍ 3

 انزببئٍ انصُذوق 4

 

 تسجيم انتذفقبث في انحسبببث انًعُيت بهب: -2

 : 1انعًهيت 

 

 

 

 :2انعًهيت

 

 

 

 :3انعًهيت

 

 

 :4انعًهيت

مشتريات البضائعحـ / د م  

 15000 

 حـ /الصندوق د م

15000  

 حـ /البنك د م

 130000 

 حـ /الصندوق د م

130000  

 حـ /مصاريف التأمين د م

 42000 

 حـ / ح. ج. ب د م

42000  



 

 

 

 

 

 :2حل التطبيق 

 إكًبل انحسبببث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حـ /الصندوق د م

 11500 

 حـ /الزبائن د م

11500  

490800 

 حـ /انبُك د و

65200 

33700 

 391900 ر م

145000 

323000 

22800 

490800 

136100 

 د

82100 

 54000 رد

136100 

 حـ /يىردو انًخزوَبث م

79400 

25200 

31500 

79400 

25200 

 115400رم

110000 

80000 

30000 

220000 220000 

 د
 و حـ /انزببئٍ



 :3حل التطبيق رقم 

 تحذيذ انتسجيلاث انصحيحت وانتسجيلاث انخبطئت في حسبة انصُذوق -1

 

 انتسجيلاث انخبطئت  انتسجيلاث انصحيحت

11/11/N 13/11/ N 

10/11/ N 12/11/ N 

25/11/ N 21/11/ N 

 31/11/ N 

 

 اعبدة تشكيم حسبة انصُذوق بشكم صحيح -2

 دائٍ يذيٍ انبيـــــــــــــــــــــــــــــبٌ انتبريخ

11/11/N 

13/11/ N 

10/11/ N 

12/11/ N 

21/11/ N 

25/11/ N 

31/11/ N 

 رصيذ أول انشهر

شراء يىاد أونيت فبتىرة رقى 

1012/11 

تسذيذ يصبريف انُقم وصم رقى 

154/11 

بيع يُتجبث تبيت فبتىرة رقى 

4404/11 

 1124/11تسذيذ فبتىرة انهبتف رقى 

قبض يبهغ يٍ انزبىٌ عهي وصم رقى 

1405/11 

 رصيذ َهبيت انشهر

05111 

 

 

121111 

 

14111 

 

 

15111 

35111 

 

4511 

 

 رم185811

 213111 213111 انًجًــــــــــــــــىع              

 

 



  زاتعححً تطثُماخ اٌتمىَُ اٌخاصح تاٌىحذج اٌ

 :حً اٌتطثُك الأوي

 تحذَذ ِثٍغ رأس اٌّاي (1

) اٌخصىَ : الالتزاظاخ ٌذي  –رأس اٌّاي =  اٌّدّىع اٌعاَ ٌلأصىي 

 ِؤسساخ اٌمزض + اٌّىردوْ(

ترمدُات اىمعيىماجُة + تىاءات + اىصىذوق  اٌّدّىع اٌعاَ ٌلأصىي =

+اىمعذات والأدوات اىصىاعُة + الأراظٍ+ مخسووات اىثعائع  + تراءات 

الاخحراع  + زتائه+ أثاخ اىمنحة  + معذات اىىقو +  اىثىل+ معذات اىمنحة  + 

 معذات الاعلاً اِىٍ.

+ 40000+ 1200000+  10000اٌّدّىع اٌعاَ ٌلأصىي = تاىحعىَط : 

800000 +2400000 +500000  +850000 +100000 +60000  +

 دج. 6760000=   100000+  40000+ 360000+ 300000

 – 6760000(  =360000+ 60000) – 6760000رأس اٌّاي =   

 دج . 6340000= 420000

 

 

 

 

 

 

 



 N /01/01اٌُّزأُح تتارَخ 

 Nاٌسٕح  اٌصافُح  ّثاٌغاٌ الأصىي

I. الأصىي غُز اٌدارَح  

 10000 برمجيات المعلوماتية وما شابهها
الامتيازات والحقوق المماثلة 

 والبراءات والرخص والعلامات
850000 

 2400000 أراظٍ

 1200000 تىاءات
 دواتالأمعذات واىمىشآت اىحقىُة واى

 اىصىاعُة
800000 

 300000 معدات النقل

 60000 أثاخ اىمنحة

 40000 معذات اىمنحة 

 100000 اِىٍ معذات الاعلاً

 5760000 ِدّىع الأصىي غُز اٌدارَح

II.  II )الأصىي اٌدارَح  

 500000 مخسووات اىثعائع  

 100000 اىستائه

  اٌّىخىداخ

 360000 اىثىىك اىحساتات اىدارَة

 40000 اىصىذوق

 1000000 ِدّىع الأصىي اٌدارَح

 0006666 لأصىياٌعاَ ٌّدّىع اٌ

 

 

 

 



III ) اٌخاصحرؤوس الأِىاي  

 6340000 رأش اىماه 

 6340000 ِدّىع رؤوس الأِىاي اٌخاصح

IV  )َاٌخصى  

  اٌخصىَ غُز اٌدارَح ( أ

 06666 الاقحراظات ىذي مؤسسات اىقرض

 06666 ِدّىع اٌخصىَ غُز اٌدارَح

  ب ( اٌخصىَ اٌدارَح

 006666 مىردو اىمخسووات واىخذمات

 006666 ِدّىع اٌخصىَ اٌدارَح

 0006666 ٍخصىَاٌعاَ ٌّدّىع اٌ

 

 اٌثأٍ حً اٌتطثُك

 Nخأفٍ  05إعذاد ُِزأُح ِؤسسح حّىدٌ ٌلأشغاي اٌعّىُِح تتارَخ  -1

 N/60/1 اٌصافُح  ّثاٌغاٌ الأصىي

I )الأصىي غُز اٌدارَح  

 100000 أراظٍ

 100000 تىاءات

 220000 معدات وأدوات صناعية

 160000 اىمنحةمعذات 

 006666 الأصىي غُز اٌدارَح ِدّىع

II )الأصىي اٌدارَح  

 50000   اىمىاد الأوىُة واىيىازً

 150000 زتائه 

 200000 اىثىىك اىحساتات اىدارَة

 140000 الصندوق

 006666 ِدّىع الأصىي اٌدارَح



 1106666 لأصىياٌعاَ ٌّدّىع اٌ

III  )رؤوس الأِىاي اٌخاصح  

 006666 رأش اىماه 

 006666 رؤوس الأِىاي اٌخاصح ِدّىع

IV  )َاٌخصى  

  أ( اٌخصىَ غُز اٌدارَح

 006666 الاقحراظات ىذي مؤسسات اىقرض

 006666 ِدّىع اٌخصىَ غُز اٌدارَح

  ب ( اٌخصىَ اٌدارَح

 006666 مىردو اىمخسووات واىخذمات

 106666 ِدّىع اٌخصىَ اٌدارَح

 1106666 ٍخصىَاٌعاَ ٌّدّىع اٌ

 

 تحذَذ ِثٍغ رأس اٌّاي *

) اٌخصىَ : الالتزاظاخ ٌذي  –رأس اٌّاي =  اٌّدّىع اٌعاَ ٌلأصىي 

 .(ِىردو اٌّخزؤاخ واٌخذِاخ ِؤسساخ اٌمزض + 

 ( 150000+  280000)  – 1120000=  رأس اٌّاي

 دج 690000=  430000 – 1120000 = رأس اٌّاي

مع حساب وحُدة   N/31/12إعذاد مُساوُة حمىدٌ ىلأشغاه اىعمىمُة تحارَخ  -2

 اىسىة اىماىُة:

 

 

 

 



 N/01/10 اٌصافُح  ّثاٌغاٌ الأصىي

I )الأصىي غُز اٌدارَح  

 100000 أراظٍ

 90000 تىاءات

 200000 معدات وأدوات صناعية

 60000 معدات النقل

 160000 اىمنحةمعذات 

 016666 ِدّىع الأصىي غُز اٌدارَح

II )الأصىي اٌدارَح  

 25000   واىيىازًاىمىاد الأوىُة 

 120000 زتائه 

 350000 اىثىىك اىحساتات اىدارَة

 120000 الصندوق

 010666 ِدّىع الأصىي اٌدارَح

 1000666 لأصىياٌعاَ ٌّدّىع اٌ

III  )رؤوس الأِىاي اٌخاصح  

 006666 رأش اىماه 

  000666+           وحُدة اىسىة اىماىُة اىصافُة

 060666 اٌخاصحِدّىع رؤوس الأِىاي 

IV  )َاٌخصى  

  أ( اٌخصىَ غُز اٌدارَح

 066666 الاقحراظات ىذي مؤسسات اىقرض

 066666 ِدّىع اٌخصىَ غُز اٌدارَح

  ب ( اٌخصىَ اٌدارَح

 006666 مىردو اىمخسووات واىخذمات

 106666 ِدّىع اٌخصىَ اٌدارَح

 1000666 ٍخصىَاٌعاَ ٌّدّىع اٌ

 



 وحُدة اىسىة اىماىُة اىصافُة  * حساب

اىمدمىع اىعاً ىيخصىً  –= اىمدمىع اىعاً ىلأصىه  وحُدة اىسىة اىماىُة اىصافُة

 )قثو حساب اىىحُدة(

) رأش اىماه –اىمدمىع اىعاً ىلأصىه  = وحُدة اىسىة اىماىُة اىصافُة

 +الاقحراظات ىذي مؤسسات اىقرض + مىردو اىمخسووات واىخذمات (

+  200000+  690000) – 1225000=  اىماىُة اىصافُة وحُدة اىسىة

 دج215000= (  120000

  ٌثاٌثا حً اٌتطثُك

 ٌّؤسسح " ساٍِ ٌٍذراخاخ اٌُّىأُىُح " أولا( إعذاد اٌُّزأُح الافتتاحُح

 Nاٌسٕح  اٌصافُح  ّثاٌغاٌ الأصىي

I )الأصىي غُز اٌدارَح  

 2000000 أراظٍ

 1000000 تىاءات

 160000 معدات النقل

 240000 أثاخ اىمنحة

 0066666 ِدّىع الأصىي غُز اٌدارَح

II )الأصىي اٌدارَح  

 1200000 مخسووات اىثعائع  

  اٌّىخىداخ

 200000 اىثىىك اىحساتات اىدارَة

 1066666 ِدّىع الأصىي اٌدارَح

 0066666 لأصىياٌعاَ ٌّدّىع اٌ

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثأُا( 

 تحذَذ إٌتُدح (1

+  900000+ ) تىاءات(  2000000أراظٍ (  اٌّدّىع اٌعاَ ٌلأصىي = )

) مخسووات اىثعائع(  +  300000+ )معذات اىىقو(   400000)أثاخ اىمنحة ( 

= )رأش  ِدّىع اٌخصىَ  دج 5100000=  300000+ )تىل(  1200000

 +   800000ىذي مؤسسات اىقرض(  +) اقحراظات  3600000اىماه( 

 دج 4500000=  100000(  اىمخسووات واىخذمات)مىردو

ّْ خأة الأصىي أوثز ِٓ خأة اٌخصىَ وَىىْ تذٌه اٌفزق هى ٔتُدح  ٔلاحظ أ

 اٌسٕح اٌّاٌُح

 دج 600000 =   4500000 - 5100000ٔتُدح اٌسٕح اٌّاٌُح = 

 إٌتُدح ِىخثح تّثً رتحا وتعاف إًٌ رؤوس الأِىاي اٌخاصح. 

 ٌّؤسسح " ساٍِ ٌٍذراخاخ اٌُّىأُىُح "إعذاد اٌُّزأُح اٌختاُِح  (1

III  )رؤوس الأِىاي اٌخاصح  

 0066666 رأش اىماه 

 0066666 ِدّىع رؤوس الأِىاي اٌخاصح

IV  )َاٌخصى  

  أ( اٌخصىَ غُز اٌدارَح

 006666 الاقحراظات ىذي مؤسسات اىقرض

 006666 ِدّىع اٌخصىَ غُز اٌدارَح

  ب ( اٌخصىَ اٌدارَح

 006666 مىردو اىمخسووات واىخذمات

 006666 ِدّىع اٌخصىَ اٌدارَح

 0066666 ٍخصىَاٌعاَ ٌّدّىع اٌ



 Nاٌسٕح  اٌصافُح  ّثاٌغاٌ الأصىي

I )الأصىي غُز اٌدارَح  

 2000000 أراظٍ

 900000 تىاءات

 300000 معدات النقل

 400000 أثاخ اىمنحة

 0066666 الأصىي غُز اٌدارَح ِدّىع

III. II )الأصىي اٌدارَح  

 1200000 مخسووات اىثعائع  

  اٌّىخىداخ

 300000 اىثىىك اىحساتات اىدارَة

 0066666 ِدّىع الأصىي اٌدارَح

 0166666 لأصىياٌعاَ ٌّدّىع اٌ

III )رؤوس الأِىاي اٌخاصح  

 0066666 رأش اىماه 

 066666 وحُدة اىسىة اىماىُة

 0066666 ِدّىع رؤوس الأِىاي اٌخاصح

IV) َاٌخصى  

  اٌخصىَ غُز اٌدارَحأ( 

 066666 الاقحراظات ىذي مؤسسات اىقرض

 066666 ِدّىع اٌخصىَ غُز اٌدارَح

  ب ( اٌخصىَ اٌدارَح

 066666 مىردو اىمخسووات واىخذمات

 166666 ِدّىع اٌخصىَ اٌدارَح

 5100000 ٍخصىَاٌعاَ ٌّدّىع اٌ

 

 



 ٌزاتعا حً اٌتطثُك

إعذاد خذوي حساتاخ إٌتائح ٌّؤسسح "ٔدارج الإٌُّٔىَ " تتارَخ 

31/12/2010 

 31/12/2010 اْــــــــــــاٌثُ

 12648000 اىمثُعات واىمىحىخات اىميحقة

 / الإوحاج اىمخسن أو اىمىحقص مه اىمخسون

 240000 الإوحاج اىمثثث 

 / إعاوات الاسحغلاه

 12888000 اٌسٕح اٌّاٌُح إٔتاج -1

 3808000 اىمشحرَات اىمسحهينة

 2132320 اىخذمات اىخارخُة والاسحهلامات الأخري

 5940320 استهلان اٌسٕح اٌّاٌُح -2

 6947680 (2-1اٌمُّح اٌّعافح ٌلاستغلاي ) -3

 3840000 أعثاء اىمسحخذمُه

 720000 اىعرائة واىرسىً واىمذفىعات اىمماثية

 2387680 فائط الاستغلاي إخّاٌٍ -4

 40000 اىمىحىخات اىعميُاجُة الأخري

 768000 الأعثاء اىعميُاجُة الأخري

 208000 اىمخصصات ىلإهحلامات واىمؤووات وخسائر اىقُمة

 / اسحرخاع عيً خسائر اىقُمة واىمؤووات

 1451680 إٌتُدح اٌعٍُّاتُح -5

 144000 اىمىحىخات اىماىُة

 576800 الأعثاء اىماىُة

 432800 - إٌتُدح اٌّاٌُح -6

 1018880 ( 6+ 5إٌتُدح اٌعادَح لثً اٌعزائة ) -7

 193587,20 اىعرائة اىىاخة دفعها عه اىىحائح اىعادَة

 / اىعرائة اىمؤخية )جغُرات(  عه اىىحائح اىعادَة 

 13072000 ِدّىع ِٕتىخاخ الأٔشطح اٌعادَح

 12246707,20 ِدّىع أعثاء الأٔشطح اٌعادَح

 825292,80 إٌتُدح اٌصافُح ٌلأٔشطح اٌعادَح -8

 / مىحىخات -عىاصر غُر عادَة 

 / أعثاء -عىاصر غُر عادَة 

 / إٌتُدح غُز اٌعادَح -9

 825292,80 صافٍ ٔتُدح اٌسٕح اٌّاٌُح -10



 

 الخامسةلتقويم الخاصة بالوحدة حل تطبيقات ا
 :1حل التطبيق رقم 

 
  .إػادة تشكيم انذساباث  كما تظهر في انذفتر انكبير (1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د    31ح/  و

1560000 496000 

 ر و 1064000

1560000 1560000 

 

 

 د   321ح/ و

125000 55800 

 ر و 69200

125000 125000 

 

 

 د   404ح/ و

370000 

 رد 520000

890000 

890000 890000 

 

 

 د   701ح/ و

 780000 رد 780000

780000 780000 

 

 

 د   60ح/ و

 ر م 390000 390000

390000 390000 

 



 

 

 إكمال ميزان انمراجؼت. (2

  1064000 496000 1560000 المىاد الأولية واللىازم 31

  69200 55800 125000 المىاد القابلة للاستهلاك 321

 520000  890000 370000 مىردو التثبيتات 404

  390000  390000 المشتريات المستهلكة 60

المبيعات من المنتىجات  701

 التامة المصنعة

 780000  780000 

 

  : 2 ل التطبيق رقمح

 ترصيد الحسابات  (1
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                            

 د    101 و

 13000000 رد 13000000

13000000 13000000 

 

 

 د    204 و

 رم 18000 18000

18000 18000 

 

 

 د    213 و

 رم 6000000 6000000

6000000 6000000 

 

 

 

 د    164 و

 6500000 رد 6500000

6500000 6500000 

 

 

 د    211 و

 رم 8720000 8720000

8720000 8720000 

 

 

 د    30 و

 رم 2500000 2500000

2500000 2500000 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د   401 و

300000 

 رد 700000

1000000 

1000000 1000000 

 

 

 د   411 و

1600000 800000 

 رم 800000

1600000 1600000 

 

 

 د   53 و

 رم 700000 700000

700000 700000 

 

 

 د    404 و

700000 

 رد 1300000

2000000 

2000000 2000000 

 

 

 د    512 و

3600000 1000000 

 رم 2600000

3600000 3600000 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 ن المراجعةاعداد ميزا (2

 
أرقاو 

انذسابا

 ث
 أسماء انذساباث

 الأرصذة انمبانغ

 دائىت مذيىت  دائىت مذيىت

   رأس انمال 101
1300000

0   13000000 

164 
الاقتراظاث نذي و 

 6500000   6500000   انقرض

204 
برمجياث انمؼهىماتيت 

   180000   180000 وما شابهها

   8720000   8720000 الأراظي 211

   6000000   6000000 انبىاءاث 213

   2500000   2500000 انبعائغ مخزوواث 30

401 
مىردو انمخزوواث 

 700000   1000000 300000 وانخذماث

 1300000   2000000 700000 مىردو انتثبتاث 404

   800000 800000 1600000 انزبائه 411

512 
انبىىك انذساباث 

   2600000 1000000 3600000 انجاريت

   700000   700000 انصىذوق 53

 24300000 انمجمىع  
2430000

0 
2150000

0 21500000 

 
 

      : 3تطبيق رقم حل ال
 

بانذفتر انيىمي نمؤسست  2011تسجيم ػمهياث شهر سبتمبر  (1

 انرفاهيت



 

 

 

    ----------------- 3/9/11 ----------------      
 

512   
 انبىىك انذساباث انجاريت

600000   
 

 33 
 

   022222  الصندوق
 
 

  022222  الزبائن 111 
  

   
 ( قبط مبهغ مه انزبائه  ) 

     
 

    ---------------- 12/9/11 ----------------      

2180   
 

   1900000 مؼذاث انىقم
 

  1900000   مىردو انتثبيتاث   121  

        
  

   
 (   مؼذاث وقم ػهً انذساب شراء ) 

     
 

  ----------------- 13/9/11 ---------------    

   1022222 موردو المخزونات والخدمات  121

  1022222  انبىىك انذساباث انجاريت 310 

    )تسدٌد مبلغ للموردٌن بشٌك بنكً (  

  ---------------- 11/9/11 -----------------    

   1122222 مىردو انتثبيتاث  121

  1122222  انذساباث انجاريت انبىىك 310 

    (تسدٌد مبلغ لموردي التثبٌتات بشٌك بنكً)   

  --------------- 02/9/11 -------------------    

   01222 برمجٌات المعلوماتٌة وما شابهها  021

  01222  موردو التثبٌتات  121 

    (شراء برمجٌات معلوماتٌة على الحساب)   

  ---------------- 01/9/11 ------------------    

   02222 انبىىك انذساباث انجاريت  310

  02222  الزبائن 111 

    تسدٌد الزبائن لمبلغ بشٌك بنكً()   

  ----------------32/9/11 ------------------    

   0322222 انبىىك انذساباث انجاريت  310

  0322222  مؤسسات القرضالاقتراضات لدى  111 

    اقتراض مبلغ من البنك()   



 

 

 

 رأس انمال 101تذذيذ رصيذ  (2

 حسابات الخصىم المعلىمة –رأس المال = حسابات الأصىل 

 ( 53+ ح/ 512+ ح/ 411+ ح/ 30ح/ + 213+ ح/ 211) ح/ رأس المال = 

 ( . 401+ ح/ 164) ح/ –

+  1450000+  1920000+  5600000+  6000000) رأس المال = 

3100000  +900000 ) –  (1000000  +2560000 . ) 

 دج  15410000=   3560000 - 18970000 رأس المال =

وترديم انكتاباث انمذاسبيت فتخ انذساباث في انذفتر انكبير (3

 وترصيذ انذساباث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د     101ح/  و

 رأم 15410000 رد 15410000

15410000 15410000 

 

 

 

 د   164ح/  و

 رأو 1000000 رد 3300000

2300000 

3300000 3300000 

 

 د   204ح/ و

 رو 21000 21000

21000 21000 

 

 

 

 

 د   211ح/ و

 رو 6000000 رأو 6000000

6000000 6000000 

 



 

 

                                                                          

 

 

 

                                                                        

 

 

 

     

    

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 د   213ح/ و

 ر و 5600000 رأم 5600000

5600000 5600000 

 

 

 د   2180ح/ و

 ر و 1900000 1900000ر أ م 

1900000 1900000 

 

 

 د   30ح/ و

 ر و 1920000 رأم 1920000

1920000 1920000 

 

 

 

 د   401ح/ و

1200000 

 رد 1360000

 رأ م 2560000

2560000 2560000 

 

 د   404ح/ و

1100000 

 ر د 821000

1900000 

21000 

1921000 1921000 

 

 د   411ح/ و

 800000 رأم 1450000

70000 

 رو 580000

1450000 1450000 

 

 

 

 د   512ح/     و

 رأم 3100000

600000 

70000 

2300000 

1200000 

1100000 

 ر و 3770000

6070000 6070000 

 

 

 

 د   53ح/     و

 رأم 900000

200000 

 رو 1100000

1100000 1100000 

 

 



 

 

 30/9/11بتاريخ  إػذاد ميزان انمراجؼت (4

أرقاو 

 انذساباث
 أسماء انذساباث

 الأرصذة انمبانغ

 دائىت مذيىت  دائىت مذيىت

 15410000   15410000   رأس انمال 101

164 
الاقتراظاث نذي و 

 3300000   3300000   انقرض

204 
برمجياث انمؼهىماتيت 

   21000   21000 وما شابهها

   6000000   6000000 الأراظي 211

   5600000   5600000 انبىاءاث 213

   1900000   1900000 مؼذاث انىقم 2180

   1920000   1920000 مخزوواث انبعائغ 30

401 
مىردو انمخزوواث 

 1360000   2560000 1200000 وانخذماث

 821000   1921000 1100000 مىردو انتثبتاث 404

   580000 870000 1450000 انزبائه 411

512 
انبىىك انذساباث 

   3770000 2300000 6070000 انجاريت

   1100000   1100000 انصىذوق 53

 20891000 20891000 26361000 26361000 انمجمىع  
 



  لسادستحل تطبٍقاث التقوٌن الخاصت بالوحذة ا

 

 55/11إعذاد الفاتورة رقن  -1

 55/11:يؤسسح "دار انزسانح "                                            فاذٕرج رقى 

   نرسٕٚق انكرة انًسرٕردج                             

 12/06/2011انرارٚخ                                                                    

 

 انزتٌٕ: "يكرثح انٓذٖ"                                                                         

 

 

انًثهغ خارج  سعز انٕحذج انكًٛح عُٕاٌ انكراب انًزجع

 انزسى

LE 09 الاقرصادٚح انًٕسٕعح  100 1450500 145000500 

LS 11 Anatomie 

humaine 

150 2160,00 324000500 

LC 01 136000500 1700500 80 انكًٛٛاء انعضٕٚح 

 605000500 خارج انزسى انًثهغ انخاو                                            

 90750500 %15ذخفٛض                                                        

 HT 514250500 انصافٙ نهذفع خارج انزسى                                 

 TVA 35997550 %07انزسى عهٗ انقًٛح انًضافح                          

 TTC 550247550انًثهغ نهذفع يرضًٍ انزسى                                 

أغهقد ْذِ انفاذٕرج تًثهغ خًسًائح ٔخًسٌٕ أنفا ٔيائراٌ ٔسثعح ٔأرتعٌٕ دُٚارا 

 جزائزٚا

 

 

 

 

 

 :1حل التطبيق 



 إعذاد فاتورة الإنقاص الخاصت بتخفٍض تعجٍل الذفع  -2

  فاتورة إنقاص                            يؤسسح "دار انزسانح "         

   ردج                        نرسٕٚق انكرة انًسرٕ

 30/06/2011انرارٚخ                                                            

 55/11انًزجع انفاذٕرج رقى                                                    

                                                   

 انزتٌٕ: "يكرثح انٓذٖ"                                          

                 

 605000500 انًثهغ انخاو خارج انزسى                                    

 90750500 %15ذخفٛض                                             

 HT 514250500 انصافٙ نهذفع خارج انزسى                           

 15427550 %3ذخفٛض  ذعجٛم انذفع                                   

 TVA 1097593  %07انزسى عهٗ انقًٛح انًضافح                

 TTC 16525543يرضًٍ انزسى نهرخفٛض انًثهغ                      

يثهغ سرح عشز أنفا ٔخًسًائح ٔخًسح فاذٕرج الاَقاص ْذِ عُذ أغهقد 

 ٔعشزٌٔ دُٚارا جزائزٚا ٔثلاثح ٔأرتعٌٕ سُرٛى.

 

 

 

 :2حل التطبٍق 

 080/11رقن  إعذاد الفاتورة

 



 080/11يؤسسح "انرجٓٛز انًُزنٙ "                               فاذٕرج رقى 

 12/06/2011انكرة انًسرٕردج                               انرارٚخ  نرسٕٚق

 انزتٌٕ: "سهًاس"                                                                                  

انًثهغ خارج  سعز انٕحذج انكًٛح انرعٍٛٛ انًزجع

 انزسى

CL12 423000500 42300500 10 أجٓزج ذكٛٛف 

R100 صغٛز ىثلاجاخ حج  05 15400500 77000500 

 500000500 انًثهغ انخاو خارج انزسى

 20000500 %04 ذُزٚم

 480000500 انصافٙ انرجار٘ تعذ انرُزٚم

 38400500 %08يحسٕياخ تُسثح 

 441600500 انصافٙ انرجار٘

 13248500 %03ذخفٛض ذعجٛم انذفع 

 HT 428352500 انصافٙ نهذفع خارج انزسى

 TVA 72819584 %17انزسى عهٗ انقًٛح انًضافح 

 TTC 501171584انًثهغ نهذفع يرضًٍ انزسى

 ائح ٔٔاحذ أنف ٔيائح ٔٔاحذ ٔسثعٌٕ دُٚاراأغهقد انفاذٕرج تًثهغ خًسً

 .أارتعح ٔثًإٌَ سُرًٛ اجزائزٚ

 01245انذفع فٕرا تشٛك تُكٙ رقى 

 

 :3حل التطبٍق 

 :هن الفاتورةإعذاد الجزء الأسفل 



  = انزسى عهٗ انقًٛح +  انصافٙ نهذفع خارج انزسىانًثهغ نهذفع يرضًٍ انزسى

 انًضافح  

انصافٙ نهذفع  %17+  نهذفع خارج انزسىانصافٙ انًثهغ نهذفع يرضًٍ انزسى = 

   خارج انزسى

   انصافٙ نهذفع خارج انزسى1517   انًثهغ نهذفع يرضًٍ انزسى =

 1517÷ انزسى = انًثهغ نهذفع يرضًٍ انزسى انصافٙ نهذفع خارج 

 دج118008589= 1517÷  138070540انصافٙ نهذفع خارج انزسى = 

  = انرخفٛض  –انصافٙ انرجار٘ تعذ انرُزٚم انصافٙ نهذفع خارج انزسى 

انصافٙ  0503 –انصافٙ انرجار٘ تعذ انرُزٚم انصافٙ نهذفع خارج انزسى = 

 انرجار٘ تعذ انرُزٚم

 انصافٙ انرجار٘ تعذ انرُزٚم  0597انصافٙ نهذفع خارج انزسى = 

 0597÷ انصافٙ نهذفع خارج انزسى  انصافٙ انرجار٘ تعذ انرُزٚم =

 دج 121658565=  0597÷ 118008589 انصافٙ انرجار٘ تعذ انرُزٚم =

  انرُزٚم –انصافٙ انرجار٘ تعذ انرُزٚم= انًثهغ انخاو خارج انزسى 

 انخاو انًثهغ 0505 – انزسى خارج انخاو انًثهغ= انرُزٚم تعذ انرجار٘ انصافٙ

 انزسى خارج

 انزسى خارج انخاو انًثهغ 0595=  انرُزٚم تعذ انرجار٘ انصافٙ

  0595  ÷انرُزٚم تعذ انرجار٘ انصافٙ=  انزسى خارج انخاو انًثهغ 

 دج 128061573= 0595÷   121658565=  انزسى خارج انخاو انًثهغ

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 :4حل التطبٍق 

   x تانحزف نهًثهغ انخاو َزيز 

 x 0504انًثهغ انخاو =  0504انرخفٛض انرجار٘ = 

 انصافٙ انرجار٘ 05025ذخفٛض ذعجٛم انذفع = 

 انرخفٛض انرجار٘  –َٔعهى أٌ : انصافٙ انرجار٘ = انًثهغ انخاو 

 انًثهغ انخاو  0504 –انصافٙ انرجار٘ = انًثهغ انخاو 

 x 0596انًثهغ انخاو =  0596= انصافٙ انرجار٘ 

 05024 x=  (x 0596 ) 05025: ذخفٛض ذعجٛم انذفع = ٔيُّ

 :ٔيُّ دج 2672تًثهغ  ذخفٛض ذعجٛم انذفعانرخفٛض انرجار٘ أكثز يٍ  نذُٚا 

                  

            

  
    

     
        

 .دج 167000انًثهغ انخاو نهفاذٕرج ْٕ 

 : أحذٚح انُساءذحذٚذ كًٛح 

 قًٛح أحذٚح انزجال –قًٛح أحذٚح انُساء = انًثهغ انخاو 

  72000=  95000 – 167000( =950×100) – 167000قًٛح أحذٚح انُساء = 

 128061573 انخاو خارج انزسى انًثهغ

 6403508 %05ذُزٚم 

 121658565 انصافٙ انرجار٘ تعذ انرُزٚم

 3649576 %03ذخفٛض تُسثح 

 HT 118008.89 انصافٙ نهذفع خارج انزسى

 TVA 20061551 %17انزسى عهٗ انقًٛح انًضافح 

 TTC 138070540انًثهغ نهذفع يرضًٍ انزسى



 سعز انٕحذج ÷ كًٛح أحذٚح انُساء = قًٛح أحذٚح انُساء 

 . 60=  1200÷  72000كًٛح أحذٚح انُساء = 

 ٔذكٌٕ انفاذٕرج عهٗ انُحٕ انرانٙ:

 

 يلا

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سعز الوحذة  الكوٍت التعٍٍن الوزجع

 خارج الزسن

 الوبلغ

C H 15 95000 950 100 أحذٚح نهزجال 

C F 22 72000 1200 60 أحذٚح نهُساء 

 167000 الوبلغ الخام 

 6680 % 04تخفٍض بنسبت  

 160320 الصافً التجاري

 4008 %02,50تخفٍض تعجٍل الذفع بنسبت

 156312 الوبلغ الصافً للذفع خارج الزسن

 26573,04 %17الزسن على القٍوت الوضافت 

 182885,04 الوبلغ الصافً للذفع هتضون الزسن

بمبلغ مائة واثنان وثمانون ألفا وثمانمائة وخمسة وثمانون دينار جزائري أغلقت الفاتورة 

 واربعة سنتيم.

 والتسليم فورا. 001689التسديد بشيك بنكي رقم 

 

 فاتورة 

      661رقن 

22/03/2011 تارٌخ:ال  

 

" الحذاء العصزيهؤسست "  

شارع الصحزاء تنذوف 28  

   A25 7845650رقن السجل التجاري 

77 43 25رقن التعزٌف الجبائً   456247 

 

 " انجْٕزجيحلاخ  "   إنٗ

 انًصانحح ذُذٔفشارع  5    

 

 451832B 19    رقن السجل التجاري  

47 55 789 125 التعزٌف الجبائً رقن    



 

 70521انفبتىرة رقى  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتسجُم فٍ دفبتر يؤسست انؼبنًُت 

 

 

 

 

 

 

 

 70521فبتىرة رقى 

 N/05/01انتبرَخ :

 يؤسست انؼبنًُت نهتجبرة

 انسبىٌ يؤسست انفتح نهتجبرة ببنجًهت                                        

 انًبهغ انخبو

 %2تخفُض 

560000 

11200 

 (HT) انًبهغ انصبفٍ خبرج انرسى    

 (TVA)  %17انرسى ػهً انقًُت انًضبفت 

548800 

93296 

 642096  (TTC) انًبهغ يتضًٍ انرسى           

 انتسذَذ خلال شهر

411  

 

 

 

 

600 

 

4457 

700 

 

 

 

30 

 

 زببئٍ

 ر.ق .و  يحصم               

 ضبئغ انًبُؼبث يٍ انب            

 70521بُغ بضبئغ فبتىرة رقى 

642096 

 

 

 

 

430000 

 

93296 

548800 

 

 

 

430000 

 

  يشترَبث انبضبئغ انًبُؼت

 يخسوَبث انبضبئغ                  

 512تسهُى انبضبئغ انًببػت وصم إخراج رقى 

 د       411و          

 690246 

   

 د       4457و        

49046  

   

 د       700         و 

098822  

   

05/01/N 

07/01/N 

 

 سابعتحل تطبيقاث التقويم الخاصت بالوحدة ال

 :1حل التطبيق 



 

 

 

 

 انتسجُم فٍ دفبتر يؤسست انفتح نهتجبرة ببنجًهت:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د       600و          

992222  

   

 د         30و          

992222  

   

 

380 

4456 

 

 

 

30 

 

 

 

401 

 

 

 

380 

 

 

 انبضبئغ انًخسَت 

 ر.ق.و  قببم نلاسترجبع

 انًخسوَبث وانخذيبث يىردو             

 70521شراء بضبئغ فبتىرة رقى 

 

548800 

93296 

 

 

 

548800 

 

 

 

 

 

642096 

 

 

 

548800 

 

 

 يخسوَبث انبضبئغ

 انبضبئغ انًخسَت                        

 689استلاو انبضبئغ وصم إدخبل رقى 

 د     380و          

098822 098822 

   

 د      403و          

690246  

   

 د      30و          

 098822 

   
   

 د     4456و          

 49046 

   
   

05/01/N 

 

07/01/N 



 

 

 تسجُم انؼًهُبث فٍ دفتر انُىيُت نًؤسست "انهُبء"
 

 

381 

4456 

 

 

 

31 

 

 

601 

 

 

 

355 

 

 

 

512 

 

 

 

403 

 

 

 

381 

 

 

31 

 

 

 

72 

 

 

 

701 

4457 

 

 

 انًخسَت  انًىاد الأونُت

 ر. ق و قببم نلاسترجبع

 يىردو انًخسوَبث وانخذيبث          

 09685شراء يىاد أونُت فبتىرة رقى 

 

686400 

116688 

 

 

 

686400 

 

 

91000 

 

 

 

45000 

 

 

 

5618364 

 

 

 

 

 

803088 

 

 

 

686400 

 

 

91000 

 

 

 

45000 

 

 

 

48020 

816364 

 

 

 يىاد أونُت ونىازو

 لأونُت انًخسَت انًىاد ا                 

  903ادخبل يىاد أونُت نهًخسٌ وصم رقى

 

 انًىاد الأونُت

 يىاد أونُت ونىازو                     

 156رقى إخراج يىاد أونُت وصم اخراج 

 

 انًُتجبث انًصُؼت

 إَتبج يخسٌ                           

 904رقى  هًخسٌ وصمنادخبل يُتجبث تبيت 

 

 ك انحسبببث انجبرَتانبُى

 انًبُؼبث يٍ انًُتىجبث تبيت انصُغ  

 ر. ق.و يحصم             

 580بُغ يُتجبث تبيت فبتىرة رقى 

10/01 

13/01 

15/01 

20/01 

22/01 

:2حل التطبٍق 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72 

 

 

 

382 

4456 

 

 

 

32 

 

 

 

604 

4456 

 

 

355 

 

 

 

 

512 

 

 

 

382 

 

 

 

 

401 

 

 

 اَتبج يخسٌ

 انًُتجبث انًصُؼت                     

 159رقى  تسهُى يُتجبث تبيت وصم اخراج

 

31500 

 

 

 

310400 

52768 

 

 

 

310400 

 

 

 

120000 

20400 

 

 

31500 

 

 

 

 

363168 

 

 

 

310400 

 

 

 

 

140400 

 

 انتًىَُبث الأخري انًخسَت

 ر ق و قببم نلاسترجبع

 انبُىك انحسبببث انجبرَت                 

 5312شراء يىاد تؼبئت فبتىرة رقى 

 

 انتًىَُبث الأخري

 بث الأخري انًخسَتانتًىَُ     

           906ادخبل يىاد تؼبئت نهًخسٌ وصم رقى  

 

 يشترَبث انذراسبث وانخذيبث انًؤداة

 ر ق و قببم نلاسترجبع

 يىردو انًخسوَبث وانخذيبث            

 شراء دراست  

 580انفبتىرة رقى 

 49000           انًبهغ انخبو:

 980: %2ث تؼجُم انذفغ 

 HT             :48020هغ يب

 8163,40          %17ر ق و 

 TTC        56183,40يبهغ 

 5312انفبتىرة رقى 

 320000        انًبهغ انخبو:

 9600:       %3يحسىيبث 

 HT             :310400يبهغ 

 52768          %17ر ق و 

 TTC          363168يبهغ 

 فبتىرة شراء دراست

 HT             :120000يبهغ 

 20400          %17ر ق و 

 TTC          140400يبهغ 

 09685فبتىرة رقى 

 715000انًبهغ انخبو :

 28600:  % 4تُسَم

  HT :686400يبهغ 

 116688: %17ر ق و 

 TTC  :803088يبهغ 

22/01 

23/01 

23/01 

24/01 



 فٍ انذفتر انُىيٍ نًؤسست "صبنح" 22/01تسجُم ػًهُت 

 

 

 إػذاد انفبتىرتٍُ -1

 4256إػذاد انفبتىرة رقى  -

 
 4256فبتىرة رقى 

 N/22/04انتبرَخ :

 انصُبػبث انبلاستُكُتيؤسست 

 انببهُتانسبىٌ يؤسست                                       

 انًبهغ انخبو

 %5 يحسىيبث

580000 

29000 

 انصبفٍ انتجبرٌ

 %4تخفُض تؼجُم انذفغ 

551000 

22040 

 (HT)انًبهغ انصبفٍ خبرج انرسى     

 (TVA)  %17انرسى ػهً انقًُت انًضبفت 

528960 

89923620 

 618883620  (TTC) يتضًٍ انرسى           نهذفغ انًبهغ 

 َىيب 20انتسذَذ خلال 

 

 

 

380 

4456 

 

 

 

30 

 

 

 

512 

 

 

 

380 

 

 

 انبضبئغ انًخسَت

 ر ق و قببم نلاسترجبع

 انبُىك انحسبببث انجبرَت                             

 580شراء بضبئغ فبتىرة رقى 

 

48020 

8163640 

 

 

 

48020 

 

 

 

56183640 

 

 

 

48020 

 

 يخسوَبث انبضبئغ

 انبضبئغ انًخسَت                                

 إدخبل بضبئغ إنً انًخسٌ        

22/01 

22/01 

 :3حل التطبٍق 



 688إػذاد انفبتىرة رقى -

 
 688ى رقإَقبص فبتىرة 

  4256انًرجغ انفبتىرة رقى         

 N/28/04انتبرَخ :

 انصُبػبث انبلاستُكُتيؤسست 

 انببهُتانسبىٌ يؤسست                                       

 264480 2÷528960خبضغ نهتخفُض انًبهغ ان

 خبرج انرسى %20تخفُض 

 (TVA)  %17انرسى ػهً انقًُت انًضبفت 

52896 

8939632 

 61888632 (TTC) يتضًٍ انرسى           نهتخفُض انًبهغ 

 

 تسجُم انؼًهُبث فٍ دفبتر انًؤسستٍُ -2

 انتسجُم فٍ دفبتريؤسست انصُبػبث انبلاستُكُت -

 

 

411 

 

 

 

 

72 

 

 

 

 

709 

4457 

 

 

701 

4457 

 

 

 

355 

 

 

 

 

411 

 

 

 زببئٍ

 انًبُؼبث يٍ انًُتجبث انتبيت انًصُؼت         

 و يحصم ر. ق.         

 4250بُغ يُتجبث تبيت انصُغ فبتىرة رقى 

 

61888362 

 

 

 

 

450000 

 

 

 

52896 

8992632 

 

 

528960 

8992362 

 

 

 

450000 

 

 

 

 

61888632 

 

 

 إَتبج يخسٌ

 انًُتجبث انًصُؼت                

 تسهُى انًُتجبث نهسبىٌ

 

 انتخفُضبث وانتُسَلاث وانًحسىيبث انًًُىحت

 ر.ق.و يحصم

 زببئٍ                               

 688يُح تخفُض فبورة اَقبص رقى 

22/04/N 

25/04/N 

28/04/N 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 انتسجُم فٍ دفبتر يؤسست انببهُت -

 

 

 يلاحظت : انرسى ػهً انقًُت انًضبفت : ر. ق.و

 سَلاث وانًحسىيبث : ث . ث . وانتخفُضبث وانتُ             

 د             411      و     

61888632 

 

61888362 

 

 د       701  و      

528960 

 

 
 د         4457  و       

8992362 

 

8992632 

 د         72     و     

××× 450000 

 

 د        355و        

450000 

 

××× 

 د       709    و    

 52896 

 

 

380 

4456 

 

 

 

30 

 

 

 

401 

 

 

 

 

401 

 

 

 

380 

 

 

 

609 

4456 

 

 

 انبضبئغ انًخسَت

 ر.ق .و قببم نلاسترجبع

 يىردو انًخسوَبث وانخذيبث         

 4250فبتىرة رقى  شراء بضبئغ

 

528960 

8992362 

 

 

 

528960 

 

 

 

61888632 

 

 

 

 

 

61888362 

 

 

 

528960 

 

 

 

52896 

8992632 

 

 

 يخسوَبث انبضبئغ

 انبضبئغ انًخسَت                

 استلاو انبضبئغ

 

 يىردو انًخسوَبث وانخذيبث

 انًتحصم ػهُهب ػٍ انًشترَبثو  .ث.ث        

       و قببم نلاسترجبعر.ق .              

 688ىرة اَقبص رقى تفب انحصىل ػهً تخفُض

22/04/N 

22/04/N 

22/04/N 



 د        380  و      

528960 

 

528960 

 

 د       4456  و    

 8992362 

 

 د       401  و     

61888362 

 

61888632 

 

 د       30    و     

 528960 

 

 د       609  و     

  



  ثاهنتلحل تطبيقاث التقوين الخاصت بالوحدة ا

 :1حل التطبيق 

 تسجيل الأعباء في الدفتر اليوهي

 

 

ٍلادظخ : لاسزخزاج اىَجيغ خبرج اىزسٌ يزٌ قسَخ اىَجيغ ٍزضَِ اىزسٌ ػيً 

1117 

 :2حل التطبيق 

 حساب هبلغ اشتراكاث العوال في الضواى الاجتواعي -1

 %9× الاشززاك في اىضَبُ الاجزَبػي = أجز اىَْصت  ٍجيغ

 دج 616500=  %9×6850000ٍجيغ الاشززاك في اىضَبُ الاجزَبػي = 

 دسبة الأجز اىصبفي -

       

  54000 اىصيبّخ واىزصييذبد واىزػبيخ  615

  9180 ر. ق ً قبثو ىلاسززجبع  4456

اىجْىك اىذسبثبد اىجبريخ                        512    63180 

  
0513شيل رقٌ رسذيذ ٍصبريف الاصلاح   

   

       

  5800 ٍصبريف اىجزيذ والارصبلاد  626

  986 ر.ق .ً قبثو ىلاسززجبع  4456

 6786  اىصْذوق                                  53 

  

 رسذيذ الاشززاك في شجنخ الاّززّيذ

   

       

  9000 الايجبراد  613

  1530 ر.ق .ً قبثو ىلاسززجبع  4456

 10530  اىجْىك اىذسبثبد اىجبريخ 512 

   ثْبيخ دفغ ايجبر  

05/06/N 



اىضزيجخ ػيً –اقطبع اىضَبُ الاجزَبػي  –الأجز اىصبفي =الأجز الاجَبىي 

 اىذخو الاجَبىي + اىَْخ اىؼبئييخ

 7940000 الأجز الاجَبىي

 616500 اىضَبُ الاجزَبػي اقزطبع -

 1230000 اىضزيجخ ػيً اىذخو الاجَبىي -

 482000 + اىَْخ اىؼبئييخ

 6575500 الأجز اىصبفي

 

 رسجيو أجزح شهز ٍبرص في اىذفْز اىيىٍي ىَؤسسخ اىهضبة -2

        

   7940000 أجىر اىَسزخذٍيِ   631

  794000  الأجىر اىَسزذقخ  اىَسزخذٍىُ                    421 

  

 اثجبد أجىر اىَسزخذٍيِ 

    

        

   1846500  اىَسزخذٍىُ الأجىر اىَسزذقخ  421

  616500  اىضَبُ  الاجزَبػي                       431 

  1230000  اىقبثيخ ىيزذصيو ٍِ  أطزاف أخزي ض. ر            442 

  

 الاشززامبداثجبد 

   

 

   

      

   6575000 اىَسزخذٍىُ الأجىر اىَسزذقخ  421

  6575000  اىجْىك اىذسبثبد اىجبريخ                     512 

    َسزخذٍيِاىدفغ أجىر   

 

 دسبة أػجبء رة اىؼَو ارجبٓ صْذوق اىضَبُ الاجزَبػي -3

 %26× أػجبء رة اىؼَو = أجز اىَْصت 

 دج 1781000=  %26×  6850000أػجبء رة اىؼَو = 

30/03/N 

30/03/N 

01/04/N 



رسجيو اىَجبىغ اىىاجت رسذيذهب ٍِ طزف اىَؤسسخ ىصْذوق اىضَبُ  -4

 :واىضزيجخ ػيً اىذخو الاجَبىيالاجزَبػي 

 اىَجبىغ اىىاجت رسذيذهب :

 دج 616500اشززامبد اىؼَبه في صْذوق اىضَبُ الاجزَبػي = 

 دج 1781000=                        أػجبء رة اىؼَو                   

 1230000اىضزيجخ ػيً اىذخو الاجَبىي                         = 

 دج 3627500اىَجيغ اىىاجت رسذيذٓ                                    = 

 رسجيو أػجبء رة اىؼَو:

 

رسجيو رسذيذ اىَجبىغ اىَسزذقخ ىصْذوق اىضَبُ الاجزَبػي واىضزيجخ ػيً اىذخو 

 الاجَبىي

 ػِ  اىضزائت واىزسىً ر : رؼجز ٍلادظخ: ض.

 :3حل التطبيق 

 تسجيل العولياث في الدفتر اليوهي لوؤسست السلام

 

        

   1781000 اشززامبد ٍذفىػخ ىيهيئبد  الاجزَبػيخ    635

  1781000  اىضَبُ  الاجزَبػي                          431 

    اثجبد أػجبء رة اىؼَو  

        

        

   2397500 اىضَبُ   الاجزَبػي  431

   1230000 اىقبثيخ ىيزذصيو ٍِ أطزاف أخزي ض.ر  442

  3627500  اىجْىك  اىذسبثبد اىجبريخ                                                   512 

  

دفغ اشززامبد اىضَبُ الاجزَبػي واىضزيجخ ػيً 

    اىذخو الإجَبىي  

        

30/03/N 



        

   17900 اىجْىك اىذسبثبد اىجبريخ  512

  16200  اىشثبئِ                411 

  1700  اىَْزىجبد اىَبىيخ الأخزي                768 

    قجط ٍِ سثىُ  

        

   1500  الاشززامبد واىَسزجذاد  628

  1500  اىصْذوق                        53 

    دفغ اشززاك في ٍجيخ  

        

      

   45000 ّقو اىسيغ واىْقو اىجَبػي ىيَسزخذٍيِ  624

  45000  اىصْذوق                             53 

    رسذيذ ٍصبريف ّقو اىؼَبه  

      

  

 ف ٍِ اىزطجيقذرذ 30/06ٍلادظخ : اىؼَييخ اىَزؼيقخ ثزبريخ 

15/07/N 

25/07/N 

30/07/N 



 

 التاسعةوحدة لباالخاصة لتقويم حل تطبيقات ا
 

 :1حل التطبيق رقم 

 

 الخزينت السالبت الخزينت الموجبت البيان

   BNA 255400,45حساب البنك لدى 

 BDL   35500حساب البنك لدى 

CCP 125340,68   

   2550 الصندوق

 35500 383291,13 المجموع

   347791,13 الخزينت الإجماليت
 

  : 2رقمتطبيق حل ال

 

 البيان
  

 دورة الاستغلال دورة التمويل دورة الاستثمار

 تحصيل تسذيذ تحصيل تسذيذ تحصيل تسذيذ
1ع    125000         

2ع        10000000     

3ع          25660   

4ع        150000     

5ع        2300000     

6ع  5256000           

7ع          304500   

8ع          245000   

9ع            23500 

11ع     2560   
 

    

11ع      35000       

 23500 575160 06071111 35000 065721 5256000 المجموع

 



 

 العاشرةلتقويم الخاصة بالوحدة حل تطبيقات ا
 :1حل التطبيق رقم 

 وفائدة كل شهر  Iحساب الفائدة   (1
 

   
     

    
 

 

   
            

    
 

 

 دج 33222=  

 وعليه ففائدة الشهر الىاحد هي:   

  دج                
 حساب انقٍمت انمكتسبت (2

VA=  K + I 

 
VA= 800000 + 28333 =828333 

               

 دج 333888القيمة المكتسبة = 

 عملية استلام القرض (8

 
      

 
       

 البنوك الحسابات الجارية    215 
 

088888    

   131 
 

   مؤسسات القرضالاقتراضات لدي 
088888 

 
      

  
     

      الاشعار بالحصول  على القرض()     
      

  
     

 

 الكتابات المحاسبية الخاصة بتسديد الفوائد والقرضتسجيل  (4

 في نهاية كل شهر من الشهور الأربعة الأولى يسجل القيد التالي 
 



 

 

 
      

 
       

    5667 أعباء انفىائد    661 

  5667  انبىىك انحساباث انجارٌت   512 
      

  
     

      الاشعار من البنك بتسديد الفوائد الشهرية()     
      

  
     

 
  :في نهاية الشهر الخامس يسجل القيد التالي 

 
      

 
       

 

 أعباء انفىائد    661
5667 

   

   888888 الاقتراضات لدي مؤسسات القرض  164

 

51

 انبىىك انحساباث انجارٌت   2
 

885667  

      
  

     

    
 سالاشعار من البنك بتسديد فوائد الشهر الخام) 

      والقرض(
      

  
     

 
  الترحيل إلى الحسابات 

 666ح/

7665 

7665 

7665 

7665 

7665 

 

 

 
 
 
 



 

 

 765ح/

XXXXX 
800000 

7665 

7665 

7665 

7665 

767665 

 
 164ح/

800000 800000 

 

  : 3حل التطبيق رقم
 

  حساب المدة  بالأيام  (1
 المجموع جوان ماي أفريل مارس فيفري جانفي الشهور

عدد 
 الأيام

23-
31=33 

32 23 21 23 21 172 

سنة  3113يوما لأنّ سنة  32ملاحظة: عدد أيام شهر فيفري 

 كبيسة ,
 حساب الفائدة  (2

 

     
     

     
 

 

   
             

     
 

 

 دج 3311=  



 

 

 
 

 حساب انقٍمت انمكتسبت (3

VA=  K + I 

 
VA= 60000 2150 =62150 

               

 دج 62150القيمة المكتسبة = 

 تسجيل الكتابة المحاسبية الخاصة باستلام القرض (4

 
      

 
       

 البنوك الحسابات الجارية    215 
 

38888    

   131 
  

   القرضالاقتراضات لدي مؤسسات 
38888 

 
      

  
     

      الاشعار بالحصول  على القرض()     

      
  

     

 
 تسجيل الكتابات المحاسبية الخاصة بتسديد الفوائد والقرض (5

 
 

 أعباء انفىائد    661
2158 

   

   68888 الاقتراضات لدي مؤسسات القرض  164

  62158  انبىىك انحساباث انجارٌت   512 

      
  

     
      الاشعار من البنك بتسديد الفوائد والقرض()     
      

  
     

 
 

 الترحيل إلى الحسابات 
 
 
 



 

 

 666ح/

5676 
 

 

 

 
 765ح/

XXXXX 
66666 

65676 
 

 
 164ح/

66666 66666 

 

 :   8تطبيق رقم حل ال
 حساب مبلغ القرض الأول والثاني (1

                VA=  K + I ندٌىا           

 K + K(1+(6*t/1200))  =124800بالتعويض        

124800=  K + K(1200+6*t)/1200)………..(1) 

 ندٌىا بانىسبت نهقرض انثاوً ما ٌهً:

16000=(2K*t*10)/1200 

19200000=2K*t*10 

960000=K*t 

t= 960000/K………………(2) 

 وحصم عهى:  t( عه قبمت 1( فً انمساواة )2بانتعىٌط )

124800*1200= 1200 K +6 K(96000/K)  

 هى:  Kوبانتانً فئنّ قٍمت انقرض الأول 

K=120000  

 دج 248888=2×128888ومىه فانقرض انثاوً هى: 

 حساب معدل انفائدة (2



 

 

 t= 960000/Kندٌىا           2مه انمساواة 

 K بانتعىٌط عه

t= 960000/120000 = 8 

 سىىٌا.%   8انمعدل هى    إذن 

 :      4تطبيق رقم حل ال
 حساب انمدة بانشهىر (1

                VA=  K + I ندٌىا           

254000=  240000 + I 

I= 14000 

I= ( K* t * n)/1200 

14000*1200 =240000*7*n 

14000*1200 =240000*7* 

n= (14000*1200)/(240000*7) 

n=10 

 شهىر 18إذن انمدة هً 

 انتسجٍم انمحاسبً نعمهٍت تسدٌد انفىائد وانقرض (2

 

 

 
 

 

 أعباء انفىائد    661
14888 

   

   248888 الاقتراظاث ندي مؤسساث انقرض  164

  254888  انبىىك انحساباث انجارٌت   512 
      

  
     

      الاشعار من البنك بتسديد الفوائد والقرض()     
      

  
     



 

 

 الترحيل إلى الحسابات 
 666ح/

60666 
 

 

 

 
 765ح/

XXXXX 
 

570666 
 

 
 164ح/

506666 346666 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 الترحيل إلى الحسابات 
 666ح/

60666 
 

 

 

 
 765ح/

XXXXX 
 

570666 
 

 
 164ح/

506666 346666 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 الترحيل إلى الحسابات 
 666ح/

60666 
 

 

 

 
 765ح/

XXXXX 
 

570666 
 

 
 164ح/

506666 346666 

 

 

 

 

 

 
 



  بالوحذة الحاديت عشرحل تطبيقاث التقويم الخاصت 

 :1حل التطبيق 

 241حساب اىقَُح الاسَُح ىينَثُاىح رقٌ  -1

 

 

 

 

 أيام  15=  05/14إلى  01/14من  n1المدة 

 يوما 66= 05/16إلى  01/14 من 2nالمدة 

 01/14معادلة التكافؤ بتاريخ 

    
        
     

     
        
     

 

       
          

     
     

        

     
 

                    

    
      

        
           

 دج 142331257اىقَُح الاسَُح ىيىرقح اىدذَذج  هٍ 

 تسدُو اىؼَيُاخ فٍ اىذفتز اىُىٍٍ ىَؤسسح "آفاق" -2

 

 

        

   140400 ستائِ  411

  120000  اىَثُؼاخ ٍِ اىثضائغ                       700 

ر. ق. ً ٍحصو                       4457    20400  

    تُغ تضائغ   

VN1 =140400  VN2 = ? 

05/14/N 
01/14/N 05/16/N 

 تاريخ التكافؤ

n 2 

n 1 

15/02/N 



 

 

   95000 ٍشتزَاخ اىثضائغ اىَثُؼح  600

  95000  ٍخشوّاخ اىثضائغ                  30 

  
 تسيٌُ اىثضائغ ىيشتىُ

    

        

   140400 سْذاخ فٍ اىحافظح  4130

ستائِ                          411    140400  

    220سحة مَثُاىح رقٌ   

      

   140400 ستائِ  411

  140400  سْذاخ فٍ اىحافظح                  4130 

    220اىغاء اىنَثُاىح رقٌ   

        

        

   1931257   ستائِ  411

  1931257  ػائذاخ اىحساتاخ اىذائْح           763 

    ّىاتح اىنَثُاىح اىدذَذج  

  

 

 

 

     

   142331257 سْذاخ فٍ اىحافظح  4130

  142331257  ستائِ                       411 

  
 241سحة مَثُاىح خذَذج رقٌ 

    

        

   142331257 سْذاخ ٍستحقح الاداء ػْذ تسيَُها ىيتحصُو  4131

  142331257  سْذاخ فٍ اىحافظح                     4130 

  
 ىيتحصُو 241ارساه اىنَثُاىح رقٌ 

    

        

   142156207 تْىك اىحساتاخ اىدارَح  512

   150 اىخذٍاخ اىَصزفُح وٍا شاتهها  627

   25250 ر.ق.ً قاتو ىلاستزخاع  4456

  142331257  سْذاخ ٍستحقح الاداء ػْذ تسيَُها ىيتحصُو 4131 

    241ىنَثُاىح رقٌ تحصُو قٌُ ا  

15/02/N 

20/02/N 

10/04/N 

10/04/N 

13/06/N 

16/06/N 

10/04/N 



  N/16/06اىنَثُاىح اىَحصيح تتارَخ تحذَذ قَُح  *

 142331257 اىقَُح الاسَُح

 150 اىؼَىىح

 25250 %17اىزسٌ ػيً اىقَُح اىَضافح

 175250 اِخُى

 142331257 اىقَُح اىصافُح 

 

 ." ساٍٍ اىنتزوُّل تسدُو اىؼَيُاخ فٍ اىذفتز اىُىٍٍ ىَؤسسح " -3

      

   120000 اىثضائغ اىَخشّح  380

   20400 ر.ق.ً قاتو ىلاستزخاع  4456

  140400  ٍىردو اىَخشوّاخ واىخذٍاخ          401 

    شزاء تضائغ  

      

        

   120000 ٍخشوّاخ اىثضائغ  30

اىثضائغ اىَخشّح                 380    120000  

    استلاً اىثضائغ  

      

      

   140400 ٍىردوُ، اىسْذاخ اىىاخة دفؼها  403

  140400  ٍىردو اىَخشوّاخ واىخذٍاخ           401 

    200قثىه مَثُاىح رقٌ   

        

        

   140400 ٍىردو اىَخشوّاخ واىخذٍاخ  401

  140400  ٍىردوُ، اىسْذاخ اىىاخة دفؼها     403 

    220اىغاء اىنَثُاىح   

  

 

 

 

     

15/02/N 

15/02/N 

20/02/N 

10/04/N 



 

 

 ىُس ىها ػلاقح تَؤسسح "ساٍٍ اىنتزوُّل" N/13/06ٍلاحظح : اىؼَيُح اىخاصح تتارَخ 

 :2حل التطبيق 

 حساب القيمت الاسميت للورقت الجذيذة -1

 

 

 

 

 N/05/07ٍؼادىح اىتنافؤ تتارَخ 

      

   1931257 أػثاء اىفىائذ  661

ٍىردو اىَخشوّاخ واىخذٍاخ          401    1931257  

    أػثاء اىنَثُاىح اىدذَذج  

      

        

   142331257 ٍىردو اىَخشوّاخ واىخذٍاخ  401

  142331257  ٍىردوُ، اىسْذاخ اىىاخة دفؼها        403 

    241تسدُو اىنَثُاىح اىدذَذج رقٌ   

      

      

   142331257 ٍىردوُ، اىسْذاخ اىىاخة دفؼها    403

  142331257  اىثْىك اىحساتاخ اىدارَح                   512 

    241تسذَذ اىنَثُاىح   

        

        

10/04/N 

10/04/N 

16/06/N 

 تاريخ التكافؤ

n 2 

08/18/N 15/17/N 25/19/N n 1 13/19/N 05/01/N 
n 3 n  

VN1 

210000 

VN2  

155000 

VN2 

280000 

 

VN  

 ؟



   
      

     
 (    

         
     

)  (    
         
     

)  (    
         
     

) 

  َىٍا 44هٍ  N/18/08إىً  n1   ٍِ05/07 اىَذج

  َىٍا 70هٍ  N/13/09إىً  2n   ٍِ05/07 اىَذج

  َىٍا 82هٍ  N/ 25/09إىً  3n   ٍِ05/07 اىَذج

  َىٍا 102هٍ N/15/10إىً  n   ٍِ05/07 اىَذج

 

   
          

     
 (      

             

     
)  (       

             

     
)  (       

             

     
) 

                                              

                      

   
         

        
           

 .دج 650865اىقَُح الاسَُح ىيىرقح اىدذَذج هٍ 

 تسدُو اىؼَيُح فٍ اىذفتز اىُىٍٍ ىَؤسسح " اىْداذ ".

      

   645000 ستائِ  411

  645000  سْذاخ فٍ اىحافظح                4130 

    إىغاء اىنَثُالاخ اىثلاثح  

      

   5865   ستائِ  411

  5865  ػائذاخ اىحساتاخ اىذائْح            763 

    ّىاتح اىنَثُاىح اىدذَذج  

4130  

 

 سْذاخ فٍ اىحافظح   650865

  650865  ستائِ                          411 

    تسدُو اىنَثُاىح اىدذَذج  

      

05/07/N 



 تسدُو اىؼَيُح فٍ اىذفتز اىُىٍٍ ىَؤسسح " اىزفاهُح".

 

ٍلاحظح : اىفزق تُِ اىقَُح الاسَُح ىيىرقح اىدذَذج وٍدَىع اىقٌُ الاسَُح ىلاوراق 

 اىقذََح َؼتثز ىذي اىساحة ٍِ اىْىاتح وىذي اىَسحىب ػيُه ٍِ الاػثاء.

 دج. 5865=  645000 – 650865اىفزق = 

 :3حل التطبيق 

 32كشف الخصم للكمبيالت رقم إعذاد  -1

 َىٍا 65هٍ  N/14/05إىً  N/10/03ػذد الأَاً ٍِ 

 حساب اىخصٌ اىتدارٌ

  
      

     
 
           

     
         

 حساب اىؼَىىح اىَتغُزج

  
      

     
 
           

     
        

      

   645000 ٍىردوُ، سْذاخ واخثح اىذفغ  403

  645000  ٍىردو اىَخشوّاخ واىخذٍاخ         401 

    إىغاء اىنَثُالاخ اىثلاثح  

      

   5865   اىفىائذأػثاء   661

  5865  ٍىردو اىَخشوّاخ واىخذٍاخ          401 

    اىنَثُاىح اىدذَذجأػثاء   

403  

 

 ٍىردوُ، سْذاخ واخثح اىذفغ   650865

  650865  ٍىردو اىَخشوّاخ واىخذٍاخ         401 

    تسدُو اىنَثُاىح اىدذَذج  

      

05/07/N 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تسدُو اىؼَيُاخ فٍ اىذفتز اىُىٍٍ ىَؤسسح سلاٍح -2

 

 

 

 

        

ٍخصىٍح غُز ٍستحقح الأداءسْذاخ   4132  500000   

  500000  سْذاخ فٍ اىحافظح               4130 

ىيخصٌ 32ارساه اىنَثُاىح رقٌ       

      

 الوطني الجزائري البنك

 كشف الخصم

15 /03/N                                                                 سلامةمؤسسة 

رقٌ 

 اىنَثُاىح

اىقَُح 

 الإسَُح

تارَخ 

 اىخصٌ

تارَخ 

 الاستحقاق

ػذد 

 الأَاً

ٍؼذه 

 اىخصٌ

ٍؼذه 

 اىؼَىىح

32 500000 10/03/N 14/05/N 65 %6 %1 

 5416,66اىخصٌ اىتدارٌ : 

 902,78ػَىىح اىتظهُز : 

 50ػَىىح ثاتتح : 

 6369,44:  %17اىزسٌ ػيً اىقَُح اىَضافح 

 7452,24اِخُى: 

 اىقَُح اىصافُح اِخُى اىقَُح الإسَُح

500000 7452,24 492547,76 

 

10/03/N 



 

دج  500000اىثْل ٍثيغ اىنَثُاىح  َحصو N/ 14/05ٍلاحظح : ػْذ تارَخ الاستحقاق

)خؼيه  519ٍِ اىَسحىب ػيُه وَؼيٌ ٍؤسسح اىسلاً تذىل فتقىً تتزصُذ اىحساب 

 )تدؼيه ٍذَِ(. 512دائِ( فٍ اىحساب 

وفٍ حاىح ػذً تَنِ اىثْل ٍِ تحصُو قَُح اىنَثُاىح ٍِ اىَسحىب ػيُه فئّه َستزخغ 

 دج( .500000قَُتها ٍِ ٍؤسسح اىسلاً )

تثز اىَثيغ اىذٌ ََْحه اىثْل ىيَؤسسح ٍقاتو خصٌ اىىرقح اىتدارَح ٍِ وىهذا َؼ

 اىَساهَاخ اىثْنُح اىدارَح .

      

   492547276 اىَساهَاخ اىثْنُح اىدارَح  519

   5416266 أػثاء اىفىائذ  661

   952278 اىخذٍاخ اىَصزفُح وٍا شاتهها  627

   1082280 ر.ق.ً قاتو ىلاستزخاع  4456

  500000          سْذاخ ٍخصىٍح غُز ٍستحقح الأداء     4132 

    32استلاً مشف خصٌ اىنَثُاىح رقٌ   

        

15/03/N 



 

 الثانية عشرلتقويم الخاصة بالوحدة حل تطبيقات ا
 :1حل التطبيق رقم 

 المبالغ البيان

 0002111 قٌمة السٌارة خارج الرسم

 000211 % 01التخفٌض التجاري 

 0204311 الصافً التجاري

 219902 % 00المضافة الرسم على القٌمة 

 0444002 المبلغ الاجمالً للدفع
 الكتابة المحاسبية

 

    
 --------------  01 /10/N ---------- 

       

 

 معدات النقل   0882
8444786 

   

  8444786  موردو التثثيتات  424 

      
  

     

    
الحيازة على سيارة على الحساب ) 

      (N/110فاتورة رقم 
      

  
     

 
 

424   

 -----------------  01 /10/N ---------- 

    8444786  موردو التثثيتات 

  الثنك الحساتات الجارية 580   

 

8444786  

       
      

  
     

      N/110تسديد مبلغ الفاتورة رقم     
      

  
     

 

 
 
 

 



 

 

  : 2حل التطبيق رقم

 
 دج لأنّ الأعباء الإداريت لا تأخذ ضمه  0088888 تكلفت التناء الأرض

 تكلفت الحيازة على التثبيت.

 : الكتابت المحاسبيت تكون كما يلي 

 088   

  

    8022222  أراضي 

 600   
) أتعاب أجور الوسطاء والأتعاب 

 الموثك(
82222 

   

   00222 ) حموق التسجيل(ضرائة ورسوم أخرى  645

   8722 / ق م المضافة المسترجع الرسم  4456

 

58

 موردو التثثيتات  0
 

803372

2  
      

  
     

    
تسجيل الحيازة على الأرض ودفع ) 

      ( الأعباء الاداريةمختلف 
      

  
     

 

 

 :      3حل التطبيق رقم 
 : الكتابت المحاسبيت تكون كما يلي 

 088   

  

 أراضي 

 

80222222    

    7822222 الثناءات   083 

  89822222  رأس مال الشركة 828 
      

  
     

      تسجيل المساهمة العينية للشركاء()     
      

  
     

 
 



 

 الثالثة عشرلتقويم الخاصة بالوحدة حل تطبيقات ا
 :1حل التطبيق رقم 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انخثبٍج 

بزيجٍاث انًعهٕياحٍت 

 انبزاءاث شابٓٓا ٔيا

 انقًٍت انًحاسبٍت الأصهٍت

120000+480000  =

دج 066666  560000 

 120000 انًخبقٍت انقًٍت

560000-50000=  

دج 06666    

 انًذة انُفعٍت ) بانسُٕاث( 

100/25=  

سنواث 4  8 

 500000 480000 انًبهغ انقابم نلاْخلاك

 قسط الاْخلاك

480000/4=  

دج 006666  62500 

 25 يعذل الاْخلاك %

100/8=  

0021 %  

 انقًٍت انًحاسبٍت انصافٍت

 فً َٓاٌت انسُت انثانثت

480000- 

(120000×3=)  

دج 006666  

500000-

(3×62500=)  

دج  000166   

 انبُاءاث انخثبٍج 

 انًعذاث ٔالأدٔاث

  

 7000000 انقًٍت انًحاسبٍت الأصهٍت

4800000 

  

 1200000 انقًٍت انًخبقٍت

4800000-

(47800×10= ) 

 دج 06666
  

 انًذة انُفعٍت ) بانسُٕاث( 

 (7000000-

1200000/)232000=  

سنت 01  
10 

  

 انًبهغ انقابم نلاْخلاك

7000000-1200000=  

دج 1066666  

4800000-20000=  

دج 4006666  

 478000 232000 قسط الاْخلاك



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  : 2حل التطبيق رقم
 " RTV إعذاد مخطط اهتلاك معذاث النقل بمؤسست " مقران  (0

-119070القيمة المتبقية =  –مبلغ الحيازة المبلغ القابل للاهتلاك = 
 دج 113370=   5700

 دج 22674% = 20× 113370قسط الاهتلاك = 
 سنوات . 5= 20÷100مدة الاهتلاك هي = 

 معذاث النقل  0862

 التاريخ 
المبلغ القابل 

 للاهتلاك
قسط 

 الاهتلاك
الاهتلاكاث 

 المتراكمت 
القيمت الصافيت  

 المحاسبيت 

1 000006 00000 00000 820211 

2 820211 00004 12288 57137 

3 57137 00004 34463 34463 

4 34463 00004 57137 12288 

5 12288 00004 820211 88115 

6 88115 00000 881152 2 

 
التسجيل  المحاسبي لاهتلاك السنت الأولى والثانيت والأخيرة في الذفتر  (0

 اليومي مع الترحيل إلى الحساباث 

 

 يعذل الاْخلاك %

100/25=  

4 %  10 

 انقًٍت انًحاسبٍت انصافٍت

 فً َٓاٌت انسُت انثانثت

5800000- (232000×3 )

= 

دج 1064666  

4780000 – 

(47800 ×3= )  

دج 0040666  



 

 

 
  -------------------  31/12 /N ------------------      

681 
  

انًخصصاث نلاْخلاكاث ٔانًؤَٔاث ٔخسائز انقًٍت، 

   11337 غٍز انجارٌتالأصٕل 
 

  11337  انًُشآث انخقٍُت، انًعذاث ٔالأدٔاث انصُاعٍتاْخلاك  2815 
  

   

 ( انسُت الأٔنى) حسجٍم اْخلاك 

     

 

 
 

 
  -------------------  31/12 /N ------------------      

681 
  

انًخصصاث نلاْخلاكاث ٔانًؤَٔاث ٔخسائز انقًٍت، 

   22674 انجارٌتالأصٕل غٍز 

 

  22674  انًُشآث انخقٍُت، انًعذاث ٔالأدٔاث انصُاعٍتاْخلاك  2815 
  

   

 ( انسُت انثاٍَت) حسجٍم اْخلاك 

     

 

 

 
  -------------------  31/12 /N ------------------      

681 
  

انًخصصاث نلاْخلاكاث ٔانًؤَٔاث ٔخسائز انقًٍت، 

   11337 الأصٕل غٍز انجارٌت

 

  11337  انًُشآث انخقٍُت، انًعذاث ٔالأدٔاث انصُاعٍتاْخلاك  2815 
  

   

 ( انسُت الأخٍزة) حسجٍم اْخلاك 

     

 

 
 

 انخزحٍم إنى انذفخز انكبٍز

 

 

 

 

 

 

 

 

 466و           د

 
66115 

 
 

  

 5663و        د

66115 
55452 

. 

. 

. 
66115 

 



 

 

مساويا للقيمة  2815ليصبح رصيد حساب  يكرر تسجيل القيود كل سنة  

 القابلة للاهتلاك

 :      3تطبيق رقم حل ال
 

 ل يخطط اْخلاك  يعذاث انُقم ) سٍارة َفعٍت( انخانً:اكًإ

 

   

 انخارٌخ 

انًبهغ انقابم 

 نلاْخلاك

قسط 

 الاْخلاك

الاْخلاكاث 

 انًخزاكًت 

انقًٍت انًحاسبٍت  

 انصافٍت 

1 066666 80000 80000 006666 

2 006666 80000 006666 640000 

3 640000 80000 240000 106666 

4 106666 80000 320000 480000 

5 406666 80000 400000 400000 

6 466666 80000 406666 006666 

7 006666 80000 106666 046666 

8 046666 80000 640000 160000 

9 006666 80000 720000 80000 

10 06666 80000 066666 0 
 

  ٌِكٌٕ الاَطلاق فً انحم يٍ انسطز انعاشزحٍث أٌ انًبهغ انقابم نلاْخلاك فً بذاٌت ْذ

 دج. 80000انسُت ٌسأي انقًٍت انًحاسبٍت انصافٍت فً َٓاٌت انسُت انخاسعت = 

 الاْخلاك انًخزاكى فً انسُت انخاسعت + انًبهغ انقابم نهٓخلاك فً بذاٌت انسُت انعاشزة = ق و 

 دج. 800000=  80000+  720000ٍت = انصاف

  انذي انًبهغ انقابم نلاْخلاك فً بذاٌت انسُت انعاشزة ٔالأخٍزة ٌسأي قسط الاْخلاك انسُٕي

 دج. 80000ٌسأي 

 .باقً انجذٔل ٌخى إكًانّ بانطزٌقت انعادٌت 

 



  الرابعت عشربالوحدة حل تطبيقاث التقويم الخاصت 

 :1حل التطبيق 

 حساب انُتيجح الاجًانيح الأسثىػيح انتي حققها صاحة يؤسسح أجثاٌ جرجرج. -1

 المبالغ البيان 

 المبيعات من الأجبان
 01×1011الجبن الطري : 

 01×1011الجبن الجاف:

 الأعباء-
 50×0111ثمن الحليب المستعمل  -

 مصاريف النقل -
 101×01 المواد الأولية الأخرى -

 يد عاملة -
 مصاريف التوزيع -
 

 
01111 

00111 

 
- 05011 

- 0011 

- 0011 

- 10011 

- 11011  

 01011 النتيجة المحققة

 

 حساب انُتيجح انخاصح تكم َىع يٍ أَىاع انجثٍ - 0

 حساب تكهفح شراء انحهية -

 انثياٌ

 يادج انحهية

 انكًيح 

سؼر 

 انًثهغ انىحذج 

 05422 54 0022 ثًٍ انشراء

 0022   يصاريف انشراء 

 022422 54 0022 تكهفح انشراء

 

 حساب تكهفح الاَتاج نكم َىع يٍ الأجثاٌ -

 نتر 0522=  0(×0÷0022كًيح انحهية انًستؼًم في انجثٍ انطري = )

 نتر 022=  0(×0÷0022كًيح انحهية انًستؼًم في انجثٍ انجاف = )

  52Kg=  0×) 0÷ 02(انًىاد الأونيح الأخري انًستؼًهح في انجثٍ انجاف=

 02Kg=  0×) 0÷ 02(انًىاد الأونيح الأخري انًستؼًهح في انجثٍ انطري=



 0522(×0022÷00022في انجثٍ انطري =)انيذ انؼايهح انًستؼًهح في 

 دج4522=

 دج5022= 022(×0022÷00022في انجثٍ انجاف =)انيذ انؼايهح انًستؼًهح في 

 

 حساب سؼر انتكهفح نكم َىع

 دج 0002=  0422(×0222÷ 00022يصاريف انتىزيغ نهجثٍ انطري =)

 دج 5542=  0022(×0222÷ 00022يصاريف انتىزيغ نهجثٍ انطري =)

 

 

 

 

 

 اٌــــــــانثي
 انجثٍ انجاف انجثٍ انطري

 انكًيح 

سؼر 

 انكًيح  انًثهغ انىحذج 

سؼر 

 انًثهغ انىحذج 

 00022 54 022 00022 54 0522 تكهفح شراء انحهية انًستؼًم

 5422 002 52 0522 002 02 يىاد أونيح أخري

 5022   4522   يذ ػايهح

 50022 04,42 0022 04222 50.00 0422 تكهفح الاَتاج نكم َىع

 اٌــــــــانثي
 انجثٍ انجاف انجثٍ انطري

 انكًيح 

سؼر 

 انكًيح  انًثهغ انىحذج 

سؼر 

 انًثهغ انىحذج 

 50022 04,42 0022 04222 50.00 0422 تكهفح الإَتاج انًثاع 

 5542   0002   يصاريف انتىزيغ

 50242 00,00 0022 45002 50,20 0422 سؼر انتكهفح نكم َىع



 حساب انُتيجح انًحققح يٍ كم َىع

 

 دج  02022= 05002+ 4042نهتحقق : انُتيجح انكهيح انًحققح =

 انُتيجح انًحسىتح في انسؤال الأول وهي َفس

 

َلاحظ أٌ انُتيجح انًحققح يٍ انجثٍ انجاف أحسٍ يٍ انُتيجح انًحققح يٍ انجثٍ 

 انطري .

 :2حل التطبيق 

 حساب يجًىع الأػثاء نكم َىع يٍ انثلاط -0

 أَىاع انثلاط                                    

 يثهغ الأػثاء الأػثاء

 تركيا ايطانيا اسثاَيا انجسائر

 00222 00222 45222   00222 042222 انخذياخ

   02222 00222 00222   04222 002222 يصاريف انًستخذييٍ

   04222   54222   04222   04222 042222 انضرائة و انرسىو

يخصصاخ 

 انًؤوَاخو الاهتلاكاخ

002222 40422 40422 40422 40422 

الأػثاء نكم  يجًىع

 َىع

042222 000422 000422 020422 004422 

 

 اٌــــــــانثي
 انجثٍ انجاف انجثٍ انطري

 انكًيح 

سؼر 

 انكًيح  انًثهغ انىحذج 

سؼر 

 انًثهغ انىحذج 

 00222 02 0022 02222 42 0422 سؼر انثيغ

 50242 00,00 0022 45002 50,20 0422 سؼر انتكهفح -

 05002 02,00 0022 4042 0,05 0422 َتيجح كم َىع



 تحذيذ انُتيجح انًحققح يٍ كم َىع -0

 يلاحظح : سؼر انتكهفح = تكهفح انًشترياخ +الأػثاء

 :3حل التطبيق 

 حساب تكهفح شراء انًىاد الأونيح -0

 انثياٌ

 "  انثلاستيكانًادج الأونيح  " "أنًُيىوانًادج الأونيح "

 انكًيح 

سؼر 

 انكًيح  انًثهغ انىحذج 

سؼر 

 انًثهغ انىحذج 

 00222 002 422 00042222 442 04222 ثًٍ انشراء

 5422   000422   يصاريف انشراء 

 022422 000 422 00040422 400,4 04222 تكهفح انشراء
 

 حساب تكهفح الاَتاج نكم َىع -0

 تركيا ايطانيا اسثاَيا انجسائر َىع انثلاط

 040222 0054222 0440222 442222 انًثيؼاخ 

 400222 400022 0200422 520222 تكهفح انًشترياخ 

 138500 201500 222500 117500 الأػثاء

 000422 0200022 0045222 400422 سؼر انتكهفح

 000422 000422 000222 40422 َتيجح كم َىع

 اٌــــــــانثي
 انسكاكيٍ انًلاػق

 انكًيح 

سؼر 

 انكًيح  انًثهغ انىحذج 

سؼر 

 انًثهغ انىحذج 

 4044222 400,4 0222 4200422 400,4 0222 تكهفح شراء الأنًُيىو انًستؼًم

 00422 000 022 00222 000 422 تكهفح شراء انثلاستيك انًستؼًم

 024222 402 522 002222 402 422 انيذ انؼايهح

 42222   002222   أػثاء اَتاج أخري

 4042422 00,44 002222 4404422 00,04 002222 تكهفح الاَتاج نكم َىع



 سؼر انتكهفح  -0

 

 

 

 

 

 حساب انُتيجح انًحققح  -5

 

 اٌــــــــانثي
 انطقى 

 انكًيح 

سؼر 

 انًثهغ انىحذج 

00×02222 تكهفح اَتاج انًلاػق انًثاع   00,04 0402222 

00×02222 تكهفح اَتاج انسكاكيٍ انًثاػح  00,44 4055222 

 022222 02 02222 يصاريف انتىزيغ

 00025222  02222 سؼر انتكهفح

 اٌــــــــانثي
 انطقى 

 انكًيح 

سؼر 

 انًثهغ انىحذج 

 0022222 422 02222 سؼر انثيغ

 00025222 004,02 02222 سؼر انتكهفح

 0000222 005,42 02222 انُتيجح



  عشر خامستالبالوحدة حل تطبيقاث التقويم الخاصت 

 :1حل التطبيق 

 إكًال خدول حىسيع الأعباء غيز انًباشزة -1

 انخىسيع الإَخاج انخًىيٍ انبياٌ

 7842 14800 6400 يدًىع انخىسيع انثاَىي

يادة  Kg وحدة انعًم طبيعت

 يشخزاة

Kg  يادة

 يسخعًهت

دج يٍ  100

 رقى الأعًال

 1307 740 800 عدد وحداث انعًم

 6 20 8 حكهفت وحدة انعًم

 

 ححديد عدد وحداث انعًم:

  800=  300+ 500يزكش انخًىيٍ :

  740=  390+ 350( = 140+  250( +)150+200يزكش الاَخاج :)

 100( ÷80× 740+ ) 100( ÷65×1100انخىسيع: ) يزكش

=715+592=1307 

 حساب حكهفت انشزاء نكم يادة -2

 

 P1(، (P2) )حساب حكهفت الاَخاج نكم َىع يٍ  -3

 

 انبيـــــــــــاٌ

 M)2)المادة الأولية   M1))المادة الأولية 

Q PU M Q PU M 

 ثًٍ انشزاء

 أعباء انشزاء انًباشزة

 أعباء انشزاء غيز انًباشزة

500 

/ 

500 

40 

/ 

8 

20000 

/ 

4000 

300 

/ 

300 

20 

/ 

8 

6000 

/ 

2400 

 8400 28 300 24000 48 500 حكهفت انشزاء 



 

 وانُخيدت انخحهيهيتP1(، (P2) )حساب سعز انخكهفت نكم َىع يٍ  -4

 يصاريف انخىسيع انًباشزة نكم وحدة يباعت =
    

         
   دج 

 :2حل التطبيق 

 إحًاو خدول حىسيع الأعباء غيز انًباشزة -1

 انخىسيع الإَخاج انبياٌ

 21400 69000 يدًىع انخىسيع انثاَىي

 قارورة يباعت قارورة يعبأة وحدة انعًم طبيعت

 10700 11500 عدد وحداث انعًم

 2 6 حكهفت وحدة انعًم
 

 

 انبيـــــــــــاٌ

 (P2)المنتج  (P1)  المنتج 

Q PU M Q PU M 

 انًسخعًهتM1 حكهفت شزاء 

 انًسخعًهت 2Mحكهفت شزاء 

 انيد انعايهت انًباشزة

 غيز انًباشزة  الأعباء

200 

150 

500 

350 

48 

28 

60 

20 

9600 

4200 

30000 

7000 

250 

140 

400 

390 

48 

28 

60 

20 

12000 

3920 

24000 

7800 

 47720 59,65 800 50800 42,33 1200 حكهفت الإَخاج

 

 انبيـــــــــــاٌ

 (P2)المنتج  (P1)  المنتج 

Q PU M Q PU M 

 حكهفت الاَخاج انًباع 

 أعباء انخىسيع انًباشزة

 أعباء انخىسيع غيز انًباشزة

1100 

1100 

715 

43,33 

5 

6 

47663 

5500 

4290 

740 

740 

592 

59,65 

5 

6 

44141 

3700 

3552 

 51393 69,45 740 57453 52,23 1100 سعز انخكهفت 

 59200 80 740 71500 65 1100 سعز انبيع 

 7807 10,55 740 14047 12,77 1100 انُخيدت انخحهيهيت



 حساب حكهفت انشزاء نهشيج -2

 

 

 

 

 

 

 

 حساب حكهفت الاَخاج نكم َىع -3

 سعز انخكهفت وانُخيدت انخحهيهيت -4

 

 انبيـــــــــــاٌ

 يادة انشيج 

Q PU M 

 ثًٍ انشزاء

 أعباء انشزاء انًباشزة

 أعباء انشزاء غيز انًباشزة

8000 

8000 

/ 

250 

10 

/ 

2000000 

80000 

/ 

 2080000 260 8000 حكهفت انشزاء 

 

 انبيـــــــــــاٌ

 Bالقارورة نوع Aالقارورة نوع 

Q PU M Q PU M 

 ًسخعًمانشيج انحكهفت شزاء 

 حكهفت انقاروراث انًسخعًهت

 انيد انعايهت انًباشزة

 الأعباء غيز انًباشزة 

4500 

4500 

260 

4500 

260 

15 

150 

6 

1170000 

67500 

39000 

27000 

3500 

7000 

140 

7000 

260 

10 

150 

6 

910000 

70000 

21000 

42000 

 1043000 149 7000 1303500 289,66 4500 حكهفت الإَخاج

 

 انبيـــــــــــاٌ

 Bالقارورة نوع Aالقارورة نوع 

Q PU M Q PU M 

 انًباعحكهفت الاَخاج 

 أعباء انخىسيع انًباشزة

 أعباء انخىسيع غيز انًباشزة

4200 

4200 

4200 

289,66 

2 

2 

1216572 

8400 

8400 

6500 

6500 

6500 

149 

2 

2 

968500 

13000 

13000 

 994500 153 6500 1233372 293,66 4200 سعز انخكهفت

 1495000 230 6500 1764000 420 4200 سعز انبيع

 500500 77 6500 530628 126,34 4200 انُخيدت انخحهيهيت



 :3حل التطبيق 

أعباء هذا انًزكش حخحًهها نى ححدد طبيعت وحدة انعًم في يزكش انخًىيٍ لأٌ  -1

 يادة أونيت وحيدة.

 إحًاو خدول حىسيع الأعباء غيز انًباشزة -2

 انخىسيع الإَخاج انخًىيٍ انبياٌ

يدًىع انخىسيع 

 انثاَىي

30000 49500 31500 

ساعت عًم  ـــــــــــــــ طبيعت وحدة انعًم

 يباشزة

 وحدة يباعت

 1050 550 - عدد وحداث انعًم

 30 90 - حكهفت وحدة انعًم

 

 (M)حساب حكهفت انشزاء نهًادة الأونيت  – 3

 

 

 

 

 

 (M)نهًادة الأونيت  حساب انخكهفت انىسطيت انًزخحت

حكهفت  يخ حكهفت الإدخالاث

كًيت  يخ كًيت الإدخالاث
 ث و و 

     
              

         
   دج 

 

 

 

 

 

 

 انبيـــــــــــاٌ

 (M)الأونيت ًادة ان

Q PU M 

 ثًٍ انشزاء

 أعباء انشزاء انًباشزة

 انشزاء غيز انًباشزة أعباء

6000 

- 

- 

25 150000 

- 

30000 

 180000 30 6000 حكهفت انشزاء 



 حساب حكهفت الاَخاج نكم يُخح -4

 حساب انخكهفت انىسطيت انًزخحت نكم يُخح

حكهفت  يخ حكهفت الإدخالاث

كًيت  يخ كًيت الإدخالاث
 ث و و 

    (  )  
              

       
     دج 

 

    (  )  
             

      
     دج 

 

 حساب سعز انخكهفت وانُخيدت انخحهيهيت نكم يُخح -5

 

 

 انبيـــــــــــاٌ

 (P2)المنتج  (P1)  المنتج 

Q PU M Q PU M 

 انًسخعًهتM حكهفت شزاء 

 انيد انعايهت انًباشزة

 الأعباء غيز انًباشزة 

2000 

300 

300 

32 

70 

90 

64000 

21000 

27000 

3000 

250 

250 

32 

70 

90 

96000 

17500 

22500 

 136000 340 400 112000 224 500 حكهفت الإَخاج

 

 انبيـــــــــــاٌ

 (P2)المنتج  (P1)  المنتج 

Q PU M Q PU M 

 حكهفت الاَخاج انًباع 

 أعباء انخىسيع انًباشزة

 أعباء انخىسيع غيز انًباشزة

600 

- 

600 

230 

- 

30 

138000 

- 

18000 

450 

- 

450 

335 

- 

30 

150750 

- 

13500 

 164250 365 450 156000 260 600 سعز انخكهفت 

 180000 400 450 192000 320 600 سعز انبيع 

 15750 35 450 36000 60 600 انخحهيهيت انُخيدت



 الفهرس

 الصفحت رقم الوحداث
 31إلى 40من  السنت الأولى –دليل كتاب التكنولوجيا 

 40 

 40 

 40 

 33 

 09إلى  30من  دليل كتاب التسيير المحاسبي والمالي 

 39 3الوحدة 

 30 2الوحدة 

 21 1الوحدة 

 22 0الوحدة 

 19 9الوحدة 

 01 2الوحدة 

 00 0الوحدة 

 90 8الوحدة 

 23 0الوحدة 

 22 34الوحدة 

 20 33الوحدة 

 00 32الوحدة 

 00 31الوحدة 

 81 30الوحدة 

 88 39الوحدة 

 

 

 



 




